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Item Description
Articolo Descrizione
stolxeio Nepypadn
01 Outer cover assembly - Gruppo coperchio esterno - Aldtaén e€wteptkol KAAUUUOTOE
02 Power level adjuster screw - Vite di regolazione del livello di potenza - Bida pUBuiong emuédou Loxvog
03 Fastener guide sleeve - Manicotto di guida del dispositivo di fissaggio - Xttwvio kaBodfynong otolxeiou otepéwaong
04 Fastener guide assembly - Gruppo guida del dispositivo di fissaggio - Aldta&n oényol otoeiov otepéwaong
05 Reset spring - Molla di ripristino - EAatrplo emavadopdg
06 Reset ring - Anello di azzeramento - AaktUALog emavadopag
07 Piston assembly - Gruppo pistone - Alataén epupoiou
08 Barrel - Barilotto - Kdvvn
09 Bolt (m6*18) 2 pcs - Bullone (m6*18) 2 pezzi - MmouAovt (m6*18) 2 Ty
10 Annular spring - Molla anulare - AaktuAloel8€¢ ehatriplo
11 Stop (pawl) - Fermo (nottolino) - Kaotdavia
12 Ball (diameter: 6mm) - Sfera (diametro: 6 mm) - Zdaipa (5tdpueTpog: 6mm)
13 Barrel retention assembly - Gruppo di ritenzione del cilindro - Atdtagn cuykpdtnong kavvng
14 Ball (diameter: 5mm) - Sfera (diametro: 5 mm) - Zdaipa (5tdpueTpog: Smm)
15 Magazine catch spring - Molla di bloccaggio del caricatore - EAatriplo cuykpdtnong yeputotripa
16 Tool body - Corpo dell'utensile - Zwpa epyaleiov
17 Threaded pin - Perno filettato - Neipog pe oneipwua
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Item Description
Articolo Descrizione
stolxeio Nepypadn
18 Push pin - Perno di spinta - Neipog wBnong
19 Trigger assembly - Gruppo grilletto - Adtaén okaveaAng
20 Hollow pin - Perno cavo - KoudLog neipog
21 Sear holder - Supporto del dente d'arresto del percussore - Yodoxr oxaotnpiag
22 Sear spring - Molla del dente d'arresto del percussore - EAatriplo oxaotnpiog
23 Sear - Dente d'arresto del percussore - Zxaotnpia
24 Firing pin assembly - Gruppo percussore - Aldtagn emnkpouotripa
25 Firing pin spring - Molla del percussore - EAatripLo emnkpouotripa
26 Sear holder return spring - Molla di ritorno del supporto del dente d'arresto del percussore - EAatriplo emavadopdg umodoxng oxaotnpilag
27 Open circular ring - Anello circolare aperto - Avoxtdg KUKALKOG SAKTUALOG
28 Rear cover - Coperchio posteriore - OnioBio KGAvppa
Firing lever - Leva di sparo - MoxAdg mupoddtnong
29-36 Lever spring - Molla della leva - EAatiipto poxAou
Handle Supporting angle piece - Angolo di supporto.- Fwviakd tuipa othpeng
assembly Pin (diameter: 4 mm * length’: 18.mm).- Perno (diametro: 4 mm * lunghezza: 18 mm) - Neipocg (Stdpetpog: 4mm * urjkog: 18 mm)
ri;:?gpl;)a Trigger spring - Molla del grilletto = EAatpto okavdaAng
Adtagn Screw (m6x10) - Vite (m6x10) - Bida. (m6x10)
AaBrig Rubber handle grip - Impugnatura in gomma della;maniglia ~Aapr anod kooutooUk
Screw (m6x12) - Vite (m6x12) - Bida (m6x12)
BG - RO - HR
ApTUKYN OnucaHue
Articolul Descriere
Artikal Opis
01 MoHTaX Ha BbHLWHMA Kanak - Ansamblul capacului exterior --Sklop vanjskog poklopca
02 BWHT 3a peryavpaHe Ha HUBOTO Ha MoLLHOCT - Surub de reglare a nivelului'de putere - Vijak za padesavanje razine snage
03 Bogiellia BTy/IKa 3a KpenexHu enemeHT - Manson de ghidare a dispozitivului de fixare - Cahura vodilice pri¢vric¢ivaca
04 Crnobka Ha Bogaya Ha KpenexkHus enemeHT - Ansamblu de ghidare a dispozitivuluide fixare - Sklop.vadilice pri¢vrséivaca
05 Mpy»xuHa 3a Hynupawe - Arcul de resetare - Ponovno postavljanje opruge
06 MpbcTeH 3a HynvpaHe - Inel de resetare - Ponovno postavljanje prstena
07 Crnobka Ha byTanoTo - Ansamblul pistonului - Sklop klipa
08 LiesTa - Teava - Cijev
09 Bont (m6*18) 2 6p. - Surub (m6*18) 2 buc. - Vijak (m6*18) 2 kom
10 Mpy»uHa c npbcTeH - Arc inelar - Prstenasta opruga
11 OrpaHuunten (maxosuk) - Oprire (clichet) - Zaustavi (zapreti)
12 Tonye (auameTbp: 6 mm) - Bila (diametru: 6 mm) - Kuglica (promjer: 6 mm)
13 Crnobka 3a 3aabpiKaHe Ha uesTa - Ansamblu de retinere a butoiului - Sklop za zadrZavanje cijevi
14 Tonye (auameTbp: 5 mm) - Bila (diametru: 5 mm) - Kuglica (promjer: 5 mm)
15 Mpy*K1Ha 3a XBalLaHe Ha NbAHWUTeNA - Arc de prindere a incarcatorului - Opruga za hvatanje ¢asopisa
16 Kopnyc Ha uHctpymenTa - Corpul sculei - Tijelo alata
17 LLndT c pesba - Surub filetat - Zatik s navojem
18 Mab3raw, wmudT - Surub de impingere - Potisna igla
19 CrnobkKa Ha cnycbka - Ansamblu de tragaci - Sklop okidaca
20 Kyxva wuéT - Bolts goala - Suplja igla
21 [bprKay 3a 3anywanka - Suportul parghiei de declansare - Drzac (zapinjac)
22 Mpy*K1Ha Ha 3anywanka - Arcul parghiei de declansare - Opruga (zapinjac)
23 3anbBau - Parghie de declansare - Zapinjac
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ApTUKYN OnucaHue
Articolul Descriere
Artikal Opis
24 CrnobsaBaHe Ha yaapHuKa - Ansamblul cuiului percutor - Sklop udarne igle
25 Mpy»uHa Ha yaapHuKa - Arcul cuiului percutor - Opruga udarne igle
26 Bpblualla Npy»unHa Ha Abpskaya 3a 3anywanka - Arcul de revenire al suportului parghiei de declansare - Povratna opruga drZaca zapinjace
27 OTBOpEH Kpbrba npbeTeH - Inel circular deschis - Otvoreni kruzni prsten
28 3ageH Kanak - Capacul din spate - Straznji poklopac
M3cTpensaly nocT - Parghia de tragere - Poluga za paljenje
29-36 Mpy»uHa Ha nocTa - Arcul parghiei - Opruga poluge
MoHTax Ha | OnopHa brnoBa YacT - Piesa unghiulara de sustinere - Potporni kutni komad
ApbHKaTa LWndT (guametbp: 4 mm * gbaxkuHa: 18 mm) - Stift (diametru: 4 mm * lungime: 18 mm) - Igla (promjer: 4 mm * duljina: 18 mm)
ﬁwnésrfz:ltjllsil Mpy*KMHa Ha cnycbKa - Arc de declansare - Opruga okidaca
Montaza BuHT (M6x10) - Surub (m6x10) - Vijak (m6x10)
rucke TymeHa pbKoxsaTKa - Maner de maner din cauciuc - Ru¢ka od gume
BuHT (M6x12) - Surub (m6x12) - Vijak(m6x12)

TECHNICAL DATA - DATI TECNICI - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA - TEXHUYECKU AAHHU - DATE TEHNICE - TEHNICKI PODACI

EN IT EL
Model BAT6300 Modello BAT6300 Movtéo BAT6300
Length 355 mm Lunghezza 355 mm Mrkog 355 mm
Weight 2.6 kg Peso 2.6kg Bdpog 2.6 kg
BG RO HR
Mogen BAT6300 Model BAT6300 Model BAT6300
ObnxknHa 355 mm Lungime 355 mm Duljina 355 mm
Terno 2.6 kg Greutate 2.6 kg TeZina 2.6 kg
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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and instructions may result in damage to the unit
and/or physical injury. Store the manual in a safe place for future reference.

¢ Do not fire the tool without a fastener. If the tool is fired without a fastener, the piston can hit the work surface, causing serious injury to the user and to
bystanders.

e The user must possess the appropriate training on operation, maintenance and repair.

e Wear helmets, goggles, earplugs and other protective equipment.

¢ Do not use the tool in flammable and explosive places.

If the clip is stuck after melting, it cannot be pried out directly with tools. Attempting to do so will cause personal injury. Proper and safe removal of stuck

material must be carried out by professionals.

Be highly alert during use, incorrect operation of the tool can cause injury to the user or nearby personnel. After checking to make sure that the tool is not

loaded, point it in a safe direction, make sure that the barrel is fully extended and close the tool to the semi-closed position. This ensures that the piston is

in position for the next fastening operation.

¢ Never point the tool's nail hole towards yourself or other people.

¢ In case of misfire, do not withdraw the tool from the working surface immediately. Keep the close shooting position for more than 5 seconds. If the cartridge
still fails to fire, withdraw the tool from the working surface making sure it is not pointed towards anybody or yourself. After confirming that it is safe, lift the
tool to hold the close shooting position again. If the tool still misfires, repeat the above process 1-5 times until it no longer misfires.

e During use, keep your body balanced to avoid accidents caused by falling and wrong operation of the tool.

e During use, keep other people away from the working area to avoid injuries caused by flying objects.

¢ During use, keep your arm properly bent and de’'not extend it completely.

o Before use, determine how much power is required and.make the corresponding adjustments.

o Before use, check whether the tool and the nails are in good condition and properly maintained.

¢ Keep the work area clean and tidy.

e Use fasteners at the recommended temperature, Plastic parts'will break or crack at low temperatures.

¢ If the tool is overheated during use, wait until it coals down, remove the'unused nails and place them in a safe place.

¢ Do not leave the tool in places where it will not be supervised:

¢ Do not expose the tool to high temperatures. Keep it away,from sunlight, fire, and heating components.

e When not in use, when storing and during transportation, the,tool and the nails,must be placed in the toolbox to ensure safety. The nails must be removed
from the tool.

e Always unload the tool prior to cleaning or maintenance.

¢ The tool needs to be serviced and maintained when abnormal conditions arise during use, such asjamming and inflexible pulling.

e When a breakage is found, the broken part need to be replaced before operating the tool.

¢ Tool maintenance must be carried out in case the tool gets stuck.

¢ In case of abnormal conditions or damaged parts, the tool must be checked or the,damaged parts,shall'be replaced before use.

¢ Do not attempt to nail into any inappropriate materials. Serious injury-orblindness may results Never try toifasten into very hard or brittle materials such as
tile, glass, cast iron or rocks of any kind. These materials can break or shatter causing splinters to fly.and leading to, serious injury to the tool operator and
to bystanders.

INTENDED USE

e The product is suitable for nailing into concrete, brick, steel plates, etc.

e The product is not suitable for nailing into materials such as:
- Materials that are too hard, such as welded steel, cast iron, etc.
- Materials that are too soft, such as wood, gypsum board, hollow brick, etc.
- Fragile materials, such as glass, marble, etc.

DISASSEMBLY AND ASSEMBLY

1. Dismount the launching assembly: dismount the annular spring (10) with a screwdriver, remove the stop (pawl) (11) and pull out the launching assembly.

* ! ﬂ

Step 1 Step 2 Step 3
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2. Disassembly of launch assembly parts: rotating the fastener guide sleeve (03) can separate the barrel (08) and pull out the piston assembly (07). There is a
reset spring (05) and a reset ring (06) on the thin rod part. The front part is not disassembled daily, but only maintained. When it is necessary to disassemble,
the steps are as follows: pull the fastener guide sleeve (03) backward to expose the two planes of the fastener guide assembly (04), clamp the two planes
with one adjustable wrench, and clamp the plane at the front end of the outer cover assembly (01) with the other adjustable wrench. Rotate the outer cover
assembly (01) counterclockwise to remove the speed adjusting power level adjuster screw (02) and the fastener guide assembly (04).

A

Step 3

Step 1

e W Y

Step 4 Step 5 Step 6

3. Removing the grip assembly: insert the hexagonsocket of M5.into theiscrew (M6*12) (36) hole, remove the screw (M6*12) (36) by rotating it counterclockwise
and remove the grip assembly.

Step 1 Step 2

4. Disassembly of grip assembly parts: remove the screw (M6*10) (34).t0 disassemble other parts: firing lever (29), a;supporting angle piece (31), trigger spring
(33), rubber handle grip (35), pin (32), lever spring (30).

Step 1 Step 2

5. Disassembly of the trigger assembly: remove the threaded pin (17) by rotating it counterclockwise with a cross screwdriver. Remove the trigger assembly
(19) from the rear of the tool body (16). After a long time of use, the trigger assembly (19) will wear out. Contact customer service for replacement.

h : ’ﬁ' “Wﬂ’ -

Step 1 Step 2

6 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



[EN]

6. When removing the silence assembly plug (28), press it with your palm, rotate it 90° to the right and then take it out. Take out the firing pin spring (25), the
return spring of the sear holder (26), the sear holder (21), the firing pin assembly (24), the sear (23), the sear spring (22) and the push pin (18) in turn.

W = . —

Step 2

7. Remove the unloading screw with bolt M6*18 (9) and then press the barrel retention assembly (13) on the flat surface, hold the tool body (16) and lift it up,
you can see the magazine catch spring (15), 5mm ball (14). Disassembly is now complete.

A -

WB

Step 1

Step 3

8. In order to assemble the unit, follow the disassembly steps in reverse order, from 7 to 1. Pay attention to the placement of parts and whether there are
missing parts.

OPERATING INSTRUCTIONS

1. Hold the outer cover assembly (01) and pull it forward until'it. can not be-moved forward.

. Check whether the working surface can be fastened with the tool.

. Choose the appropriate power level according to the strength ofithe working surfaceiand the length of the nail. Select the power level that suits the
application. See "Power adjustment process".

. Install the powder load and load the nail.

w N

. Hold the outer cover assembly (01) and pull it forward until it can not be moved forwardand-then resetypadjusting the magazine position to striking state.
. Press the working face vertically with the tool, pull the trigger and complete a shot.
. Lift the tool and repeat steps 4 to 6 to continue operation.

N o b

Power adjustment process (Fig. 1-4)

o If the power is too little, rotate the power level adjuster screw (02) to the maximum.power position and try shooting@again. If the power is still too little, the
cartridge can be replaced with one that is more powerful which can be matched with«the product;
¢ |f the power is too high, rotate the power level adjuster screw (02) to reduce the power.and.adjust it'step by step ta'the best fastening effect.

1: Highest power 2 3

Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3

4: Lowest power
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Concrete nailing depth (excluding the thickness of the fasteners)*

Nail rod diameter (mm) / penetration depth (mm)
Concrete grade
3.7 4.5
C16-C20 32 37
C25-C35 27 37
C40-C45 22 32

* Use as reference only.

MAINTENANCE
Note: The tool should be cleaned daily.

e The tool is driven by powder loads. The accumulation of residues after powder load combustion will cause the movement of various parts to be impeded.

¢ Failure to perform maintenance work on the unit for long periods of time will cause damage and wear acceleration of parts. All parts should be cleaned with
oil detergent and wire brushes.

¢ Daily maintenance after use is necessary. For maintenance and repair, disassemble the launch assembly by following steps 7 to 1 (see section "Disassembly
and assembly"), clean the residues inside and outside the nail tube with a wire brush, wipe the inside and outside of the parts with a cloth stained with the
cleaning oil in the oil pot and then complete the maintenance after reassembly. After cleaning with detergent oil, all parts should be wiped thoroughly dry.

e |tis necessary to carry out maintenance after 3000'shots to maintain the reliable operation of the tool's internal parts. Replace any damaged parts.

If the tool is functioning improperly or parts areé damaged during use, maintenance and parts replacement must be carried out, otherwise the tool can not

be used normally or accidents may occur.

Daily function check

¢ Always check the tool first to ensure that it does,not contain powderiloads or drive pins.
e Check the tool's function by repeatedly pressing the.muzzle bushing completely on a hard surface and pulling the trigger. You should hear an audible clicking
sound while the trigger is pulled. Lay down the tool and make sure thie barrel is in the semi-open position.

TROUBLESHOOTING

Problem Possible cause Solution

Pulling the silence assembly
forward and resetting is There is too much powder residue and/or dust on'the tool. | Clean upresidues.
difficult

Difficult to press (requires

There is too much powder residue and/or dust on the tool.. | Clean up residues.
more force)

1. Piston damage. Replace the pistontand check whether other parts are

Shooting power is too low . : . - .
ep 2. The tool was assembled incorrectly. damaged or the power is.adjusted to the minimum setting.

There is too much powder residue and/or dust on the tool,

Cartridge d fter firi
artricge damage arer firing especially in the chamber of the nail tube.

Clean up residues.

Cool the tool or reduce the pressing time. If the clip cannot be
The tool is overheated or pressed in place for a long time. taken out normally, do not pry out the clip with tools. Take the
tool to the manufacturer for maintenance.

The clip melts and deforms
and it cannot be pulled

The tool feels hot to the

touch The tool is overheated or the firing rate is too high. Wait until the tool cools down.

It is difficult to pull the trigger | The tool is not fully compressed on the working surface or|Properly compress the tool on the working surface and clean
without firing too much residue affects the compression. up residues.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included
in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians
of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall
not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

@ Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo

causare danni all'unita e/o lesioni fisiche. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Non accendere I'utensile senza un dispositivo di fissaggio. Se |'utensile viene acceso senza un dispositivo di fissaggio, il pistone puo colpire la superficie di
lavoro, causando gravi lesioni all'utente e agli astanti.

L'utente deve possedere una formazione adeguata sul funzionamento, la manutenzione e la riparazione.

Indossare caschi, occhiali, tappi per le orecchie e altri dispositivi di protezione.

Non utilizzare lo strumento in luoghi infiammabili ed esplosivi.

Se la clip e bloccata dopo la fusione, non pud essere estratta direttamente con gli attrezzi. Il tentativo di estrarlo pud causare lesioni personali. La
rimozione corretta e sicura del materiale incastrato deve essere effettuata da professionisti.

Prestare la massima attenzione durante I'uso, poiché un funzionamento errato dell'utensile puo causare lesioni all'utente o al personale nelle vicinanze.
Dopo aver verificato che I'utensile non sia carico, puntarlo in una direzione sicura, assicurarsi che la canna sia completamente estesa e chiudere I'utensile
in posizione semichiusa. In questo modo si assicura che il pistone sia in posizione per la successiva operazione di fissaggio.

Non puntare mai il foro dell'utensile verso se stessi o altre persone.

In caso di sparo errato, non ritirare immediatamente |'utensile dalla superficie di lavoro. Mantenere la posizione di tiro ravvicinata per piu di 5 secondi. Se
la cartuccia continua a non sparare, ritirare 'utensile dalla superficie di lavoro assicurandosi che non sia rivolto verso nessuno o verso se stessi. Dopo aver
verificato la sicurezza, sollevare l'utensile per mantenere nuovamente la posizione di tiro ravvicinato. Se |'utensile continua a non sparare, ripetere la
procedura sopra descritta per 1-5 volte fino a quando non spara piu.

Durante I'uso, mantenere il corpo in equilibrio per evitare incidenti causati da cadute e da un funzionamento errato dell'utensile.

Durante I'uso, tenere lontano le persone dall'area dilavero per evitare lesioni causate da oggetti volanti.

Durante I'uso, tenere il braccio correttamenté piegato e.non estenderlo completamente.

Prima dell'uso, determinare la potenza necessaria ed effettuare le regolazioni corrispondenti.

Prima dell'uso, verificare che I'utensile e i chiodi siano in‘buone condizioni e sottoposti a corretta manutenzione.

Mantenere I'area di lavoro pulita e ordinata.

Utilizzare gli elementi di fissaggio alla temperaturaconsigliata. Le parti in,plastica si rompono o si incrinano a basse temperature.

Se l'utensile si surriscalda durante I'uso, attendere chesi raffreddi, rimuovere i chiodi inutilizzati e riporli in un luogo sicuro.

Non lasciare I'utensile in luoghi non sorvegliati.

Non esporre |'utensile a temperature elevate. Tenere lontano,dalla lucedel sole, dal fuoco e dai componenti riscaldanti.

Quando non viene utilizzato, quando viene riposto e durante il trasporto, l‘utensile e iichiodi devono essere riposti nella cassetta degli attrezzi per
garantire la sicurezza. | chiodi devono essere rimossi dall'utensile.

Scaricare sempre |'utensile prima della pulizia o della manutenzione.

L'utensile deve essere sottoposto a manutenzione e riparazione quando siwverificano condizioni'anomale durante |'uso, come inceppamenti e trazione non
flessibile.

In caso dirottura, la parte rotta deve essere sostituita prima di utilizzare I'utensile;

La manutenzione dell'utensile deve essere effettuata nel caso in cui I'utensile si blocehi.

In caso di condizioni anomale o di parti danneggiate, I'utensile deve essere controllato o,leparti danneggiate devono essere sostituite prima dell'uso.

Non tentare di inchiodare su materiali inadeguati. Potrebbero verificarsi gravi lesioni o cecita. Nontentare:mai difissare materiali molto duri o fragili come
piastrelle, vetro, ghisa o rocce di qualsiasi tipo. Questi materiali possono _rempersi o frantumarsi facendo volare schegge e causando gravi lesioni
all'operatore dell'utensile e agli astanti.

USO PREVISTO

Il prodotto e adatto per essere inchiodato su calcestruzzo, mattoni, piastre d'acciaio, ecc.
Il prodotto non é adatto per essere inchiodato su materiali quali:

- Materiali troppo duri, come acciaio saldato, ghisa, ecc.

- Materiali troppo morbidi, come legno, cartongesso, mattoni forati, ecc.

- Materiali fragili, come vetro, marmo, ecc.

SMONTAGGIO E MONTAGGIO

1.

Smontare il gruppo di lancio: smontare la molla anulare (10) con un cacciavite, rimuovere il fermo (nottolino) (11) ed estrarre il gruppo di lancio.

R or 3 ’T‘
= s

Passo 1 Passo 2 Passo 3
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2. Smontaggio delle parti del gruppo di lancio: ruotando il manicotto di guida del dispositivo di fissaggio (03) & possibile separare la canna (08) ed estrarre il
gruppo del pistone (07). Sulla parte sottile dell'asta sono presenti una molla di ripristino (05) e un anello di ripristino (06). La parte anteriore non viene
smontata quotidianamente, ma solo sottoposta a manutenzione. Quando & necessario smontare, i passaggi sono i seguenti: tirare il manicotto di guida del
dispositivo di fissaggio (03) all'indietro per esporre i due piani del gruppo di guida del dispositivo di fissaggio (04), bloccare i due piani con una chiave
regolabile e bloccare il piano all'estremita anteriore del gruppo di copertura esterna (01) con I'altra chiave regolabile. Ruotare il gruppo di copertura
esterna (01) verso sinistra per rimuovere la vite di regolazione del livello di potenza della velocita (02) e il gruppo della guida di fissaggio (04).

Passo 3

Passo 1

il oo (— .

Passo 4 Passo 5 Passo 6

3. Rimozione del gruppo impugnatura: inserire I'esagono /incassato M5 nel foro della vite (M6*12) (36), rimuovere la vite (M6*12) (36) ruotandola verso
sinistra e rimuovere il gruppo impugnatura.

Passo 1 Passo 2

4. Smontaggio delle parti dell'impugnatura: rimuovere la vite (M6*10)(34) pensmontare le.altre partis leva di sparo'(29), angolo di supporto (31), molla del
grilletto (33), impugnatura in gomma (35), perno (32), molla della leva (30).

Passo 1 Passo 2

5. Smontaggio del grilletto: rimuovere il perno filettato (17) ruotandolo verso sinistra con un cacciavite a croce. Rimuovere il grilletto (19) dalla parte
posteriore del corpo dell'utensile (16). Dopo un uso prolungato, il grilletto (19) si usura. Contattare il servizio clienti per la sostituzione.

3

—

Passo 1 Passo 2
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6. Quando si rimuove il tappo del gruppo silenziatore (28), premerlo con il palmo della mano, ruotarlo di 90° verso destra e quindi estrarlo. Estrarre a turno la
molla del percussore (25), la molla di ritorno del supporto della rosata (26), il supporto della rosata (21), il gruppo del percussore (24), la rosata (23), la
molla della rosata (22) e il perno di spinta (18).

Passo 1 Passo 2

7. Rimuovere la vite di scarico con il bullone M6*18 (9), quindi premere il gruppo di ritenzione della canna (13) su una superficie piana, afferrare il corpo
dell'utensile (16) e sollevarlo; € possibile vedere la molla di arresto del caricatore (15), la sfera da 5 mm (14). Lo smontaggio e ora completo.

A . ™

Wa

Passo 1 Passo 2 Passo 3

8. Per assemblare I'unita, seguire i passaggi di smontaggio in ordine inverso, da 7 a 1. Prestare attenzione al posizionamento delle parti e all'eventuale
presenza di parti mancanti.

ISTRUZIONI PER L'USO
1. Tenere il gruppo del coperchio esterno (01) e tirarlo in avanti finché non e pitl possibile spostarlo.
2. Verificare se la superficie di lavoro puo essere fissata con |'utensile:

3. Scegliere il livello di potenza appropriato in base alla resistenza della superficie dilavoro e allalunghezza dell'unghia. Selezionare il livello di potenza piu
adatto all'applicazione. Vedere "Processo di regolazione della potenza".
4. Installare la carica di polvere e caricare il chiodo.

5. Tenere il gruppo del coperchio esterno (01) e tirarlo in avanti fino a quando non'pu® essere spostato in avanti e quindi ripristinare, regolando la posizione
del caricatore allo stato di battuta.

6. Premere la superficie di lavoro in verticale con I'utensile, premere il grilletto e completare ilcolpo.
7. Sollevare I'utensile e ripetere i passaggi da 4 a 6 per continuare |'operazione.

Processo di regolazione della potenza (Fig. 1-4)

¢ Se la potenza e troppo bassa, ruotare la vite di regolazione del livello di potenza (02) fino'alla posizione di massimapotenza e riprovare a sparare. Se la
potenza é ancora troppo bassa, € possibile sostituire la cartuccia con una piu potente che pessa-essere abbinata@al prodotto.

¢ Se la potenza e troppo alta, ruotare la vite di regolazione del livello di potenza (02) per ridurla e regolarla gradualmente per ottenere il miglior effetto di
fissaggio.

1: Massima potenza 2 3

Fig. 1 Fig. 2

4: Potenza piu bassa

Fig. 4
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Profondita di chiodatura del calcestruzzo (escluso lo spessore degli elementi di fissaggio)*

Diametro del chiodo (mm) /
Grado di profondita di penetrazione (mm)
calcestruzzo
3.7 4.5
C16-C20 32 37
C25-C35 27 37
C40-C45 22 32

* Utilizzare solo come riferimento.

MANUTENZIONE
Nota: I'utensile deve essere pulito quotidianamente.

e L'utensile & azionato da carichi di polvere. L'accumulo di residui dopo la combustione del carico di polvere impedisce il movimento delle varie parti.

¢ La mancata esecuzione di interventi di manutenzione sull'unita per lunghi periodi di tempo causera il danneggiamento e I'accelerazione dell'usura delle
parti. Tutte le parti devono essere pulite con un detergente a base di olio e spazzole metalliche.

e E necessaria una manutenzione quotidiana dopo |'uso. Per la manutenzione e la riparazione, smontare il gruppo di lancio seguendo i passaggi da 7 a 1
(vedere la sezione "Smontaggio e montaggio"), pulire i residui all'interno e all'esterno del tubo del chiodo con una spazzola metallica, pulire I'interno e
I'esterno delle parti con un panno imbevuto dell'clio detergente contenuto nell'oliera e completare la manutenzione dopo il rimontaggio. Dopo la pulizia
con olio detergente, tutte le parti devono essere asciugate accuratamente.

o E necessario eseguire la manutenzione dopo:3000¢olpiipermantenere il funzionamento affidabile delle parti interne dell'utensile. Sostituire le parti

danneggiate.

Se I'utensile funziona male o le parti sono danneggiate durante l'uso, & necessario eseguire la manutenzione e la sostituzione delle parti, altrimenti

I'utensile non puo essere utilizzato normalmente o possono verificarsi incidenti.

Controllo giornaliero delle funzioni

e Controllare sempre prima I'utensile per assicurarsi che nen contenga cariche di polvere o perni di azionamento.
e Controllare il funzionamento dell'attrezzo premendo ripetutaménte e.completamente la boccola della canna su una superficie dura e premendo il
grilletto. Si dovrebbe sentire uno scatto udibile mentre si preme.il grilletto. Posare |'attrezzo e verificare che la canna sia in posizione semiaperta.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa Soluzione

L'estrazione del gruppo di
silenziamento in avanti e il
ripristino sono difficoltosi.

Sull'utensile sono presenti troppi residui di polvere e/o

Pulire i residui.
polvere.

Difficile da premere (richiede | Sull'utensile sono presenti troppi residui di polvere'e/o Pulire i residui.

piu forza) polvere.
La potenza di tiro & troppo | 1. Danno al pistone. Sostituire,il pistone e verificare se altre parti sono
bassa 2. L'utensile é stato assemblato in modo non corretto. danneggiate o se la‘potenza é regolata al minimo.

Danni alle cartucce dopo lo | Sull'utensile sono presenti troppi residui di polvere e/o

L Pulire i‘residui.
sparo polvere, soprattutto nella camera del tubo portachiodi.

Raffreddare I'utensile o ridurre il tempo di pressatura. Se non
La clip si scioglie e si deforma | , o . & possibile estrarre il fermaglio normalmente, non fare leva
L'utensile viene surriscaldato o premuto a lungo. sul fermaglio con gli attrezzi. Portare I'utensile al produttore
per la manutenzione.

e non puo essere tirata.

Lo strumento e caldo al L'utensile & surriscaldato o la velocita di cottura é troppo

Attendere che I'utensile si raffreddi.
tatto alta.

E difficile premere il grilletto | L'utensile non & completamente compresso sulla superficie | Comprimere correttamente I'utensile sulla superficie di lavoro|
senza sparare. di lavoro o troppi residui influiscono sulla compressione. e pulire i residui.

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in modo significativo sulle
prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con
caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere
eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il
produttore e l'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Npoocoxn: ALaBACTE TPOCEKTLKA TO EYXELPISLO TPV A0 TN XPron. H pUn TPNoN TWwV MPOELSOMOLCEWY KOl TWV 08NyLWV UIOpPEL va
oénynoetL og BAGBN TG povadag Kot Tpaupatiopd. MUuAagte to eyxelpidio o aohalég pépog yia peAlovtikn avadopd.

¢ Mnv nupodoteite To gpyaleio xwpig kapdld dpoptwpéva. Eav AdBel xwpa n mupoddtnon xwpic kapdi doptwpévo, To EUBOA0 popel va XTUIHoeL T
emLpAavela epyaciog, mTPokaAwvtag copapd TPAUUATIONO GTOV XPriOTN KoL 0TOUG TTOPEUPLOKOUEVOUG.

e O XpRoTtNng MPEMEeL va SLaBETeL TNV KATAAANAN ekmaideuon OXETIKA LE TOV TPOTIO 0pBR G Aettoupyiag, cuvTAPNONG KAl ETILOKEURG TOU Epyaleiou.

e Dopare kpavog acdaieiag, yuvalid acdadeiog, WToaoTiSeg KoL AANQ LECQA ATOULKAG TIPOCTACLAG.

e Mnv XpnoLUOTIOLE(TE TO Epyaleio o XWPOUG OTIOU UTIAPXOUV EVBAEKTA UAKA KaL O EKPNKTLKA TtepLBEANovTa.

o EQv to KAUT £xel ALwoeL Kat KOAAROEL, Sev pmopel va arokoAAnBei pe epyaleio. H andnelpa arnokOAAnong koAnpévou Aol pe epyaleia Ba pokahéoet
TPaupatopo. H owotr kat acdalng adaipeon tou koANpEVOU UMKOU TIPETIEL VAL TIPAYLOTOTIOLELTOL QTtO EMAYYEAUATIEG.

¢ Na eiote SLaitepa mpooekTikol katd tn xprion. H AavBaouévn Asrtoupyia Tou €pyYOAElOU UMTOPEL VA TIPOKAAECEL TPAUUATIONO OTOV XPROTN Kol OF
TIPEVPLOKOUEVOUC. AdoU ehéyéeTe pwta OTL Sev €xel poptwOei kapdl oto epyaleio, otpéPte T0 Tipog pia aohalr katevBuvaon, BeBalwbdeite OtL N KAvvn
elval mMAnpwg extetapévn Kot B€ote to epyaleio otnv nuikAelotn Béaon. Etol Staohaliletal ot to €pPoro Bpioketal otnv katdAAnAn Béon mpwv amnod kabe
Kapdwua.

o [oTE punv oTtpdeTe TNV KAVVN Tou gpyaieiou TPOG To HEPOC oag f TTPog AANA dTopa.

o e mepintwon dgv AapBdvel xwpa n mupodAdTNoN, KNV ATOUAKPUVETE AUECWE TO EpyaAeio amod tnv emuddvela epyaciag. Alatnprote tnv KAewoth Béon

KopPWHATOG yla mavw amd 5 Seutepdlenta. Edv to duaoiyylo e€akohouBel va pnv mupodoteital, anocUpete to epyaleio amod v endpdavela epyaciag

dpovtilovtag va pnv eival oTpappEVo TIPog E0GG 1 (PO omolodnmote dAAo dtopo. Adol emBepatwoete OTL To epyaleio eival aopalég yia Aettoupyia,

ONKWOTE To gpyaleio kal diatnprote Eava tnv kA&t Béon kapdwpatog. Edv to epyadeio e€akolouBel va pnv mupodotel cwotd, enavaAdBete tnv

napandvw Stadikacia 1-5 popég péxpt va AdBet xwpa . rtupoddtnaon.

Katd tn xprion tou epyoleiou, Slatnprote TNV LOOPPOMRLA @ag yla thv armoduyh atuxnUatwy mou pnopet va mpokAnBouv Adyw mTwong Kot Aaveaouévng

Aettoupyiag tou epyaleiou.

Katd tn xprion tou gpyaleiou, KPATHOTE TOUG MAPEUPLOKOUEVOUS LAKPLA amtd TV TIEPLOXN €PYAOLAG Yl TNV armoduyr TPAUUATIOHWY TIOU WMopEl va

TipokANBoUV o eKTOEEUOUEVA QVTIKEIHEVA.

Katd tn xprion tou epyaleiou, dpovtilete T XEPL 6AG VA EIVAL LEPLKWG TEVTWHEVO, OXL TIAPWG TEVIWHEVO.

¢ Mpw amnod T xprion, Sltamotwote ndon LoxUG anatteital KaLpubulote To epyaleio avaoyws.

e Mpw amod t xprion, ehéyéte av to epyaldeio kat ta kapdLd BplokovTal o€ KaAr Kardotaon Kat eivat KaAd cuvtnpnuéva.

o Alatnpelte To xWpo epyaciag kKaBapod Kol TAKTOMOLNEVO.

¢ Xpnotpormoleite kapdLd otn cuvioTwpevn Beppokpacia. Ta MAAGTIKA LEPNOMAVE fi payilouv o XaunAEg BepoKpaoie.

® e mepintwon unepBEppavong Tou epyaleiou KOTA TN XPrion, TEPLHEVETE LEXPL VO KPUWOEL, abaLpEoTE Ta axpnotpornoinTa kapdLd KaL TonoBeTHoTE Ta o€
aoparEG LEPOG.

e Mnv adrvete to epyaleio oe onueia 6mou dev Ba eruPAEneTal.

e Mnv ekBétete to epyaleio oe uPnAég Beppokpaocieg. Kpatiote to pakpld andito pMako dwc, tn pwrld kat anod Beppavopeva e€aptrpata.

e ‘Otav dev xpnoluomnoteital, Katd tnv anobrkeuon Kat Tn KeTadpopd, To epyalelonkal Ta KapdLAPETEL Vo TomoBetolvtal oTnv epyaleloBnkn yia Adyoug
aodareiag. Ta kapdld mpénel va adatpolvtat amo to epyaeio.

o Adatpeite mavta ta kapdLd kat o duaciyylo amd to epyaleio mpLv améd Tov.KaBoplopd Ko T cuvTHpRon.

e ‘Otav Katd TN Xprion MPOKUTITOUV N GUOLOAOYLIKEG CUVORKEG, OTIWE EUIMAOKRA KAt SUCKOAIAaTO TPABNYMEL TG KAvvNG, To epyaleio TPEMEL va cuvtnpeitat
KOLL VOL ETLOKEUALETAL.

o To oTaopévVa PEPN TIPETEL va avTikaBiotavtal mpv and tn Aettoupyia tou epyaieion.

o e mepimTwon eUMAOKNAG TOU EpYOAELOU, TIPETEL VAL TIPOYLATOTIOLE(TAL CUVTAPNON TOU epyalEiou.

o Se mepimtwon pn GUCLOAOYIKWY CLUVBNKWY 1 XaAAOUEVWY €§aPTNUATWY, TO £PYOAELOMPENEL VA EAEYXETAL KOL T XAAQOHEVO EEAPTAUATA TIPEMEL VOl
avtikaBiotavral pv anod Tt xpnon.

e Mnv kapbwvete o akatdAAnAa uAikd. Mmopel va ipokAnBei coBapdg Tpaupatiopog f TUAWGEH. RNoté unv poonadeite va kapdwoete o TOAD okAnpa
1 €VBpavoTa UAKA, OMwG MAAKAKLA, YUOAL, XuTooiSnpo ) METpeg KABe €i6oug. AuTA Ta UAMKA UITOPEL VO OTIAO0OULV 1) VOl BPUHATIOTOUV E AITOTEAECHA VA
netaxtoLy Bpavopata, mpokaAwvtag cofapd TPAUUATIONO OTOV XELPLOTH KoL OE TUXOV TAPEUPLOKOUEVOUG.

MNPOOPIZOMENH XPHzH

¢ To mpoiov eival katdAAnAo yla kdpdwpa oe okupodepa, ToUBAa, XaAUBSEWEG TAAKEG K.ATL.
e To mpoiov dev eivat katdAAnAo yla kdpdwpa o UALKE OTwG:

- MoAU okAnp& UAKA, OTwE givat o cuUyKOAANKEVOG XAAuBag, 0 XUTOoISNPOG K.ATL.

- MoAU padakd VALKA, OTwg eivat to §UAO, oL yuooavideg, Ta koudLa ToUBAa K.ATL.

- EUBpavota UAIKG, Omwc gival To yuaAl, To HAppapo K.AT.

AMNOZYNAPMOAOIHZH KAl 2YNAPMOAOIHZH

1. Artoouvappoloynon tng dtatagng ektdeuonc: adatpéote to Saktulloeldég ehatripto (10) pe éva katoaBidt, adatpéote tnv kaotdvia (11) kat adaipéote

™ SLdtagn ektogeLONG.
. J T

Brjpa 1 BAua 2 Brjua 3
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2. Artoocuvapuoldynon twv HEpWV NG Statagng ektdfeuong: meplotpedte to Xtwvio kaBodrynong tou otolxeiov otepéwong (03), Staxwpiote TNV Kavvn
(08) kot adatpéote tn Sidtagn tou eufdlou (07). Yrdpxet €va ehatrplo enavadopdg (05) kat évag daktuAlog emavadopds (06) oto AEmMTO TUAMA TNG
paBdou. To eunpocbLo TR Sev PETEL VA amocuvappoAloyeital kaBnpuepvad, aAdd povo va cuvtnpeitat. Otav eival anapaitnto va anocuvappoloynOei,
akolouBrote ta €€A¢ Prinata: tpaprfte To xtwvio kabodrynong Tou otolkeiov otepéwang (03) mpog ta miow yla va arokaAudBoulv ol §U0 TTAEVPES TNG
SLdtaéng odnyou tou ototxeiou atepéwang (04), odi€te tig SUo MAeLpPEG e éva puBulOpEevo KAELWST kat odifte tnv mMAeupd oT0 EUMPOTBLO GKPO TNG SLATaENG
e&wteptkol kaAUppatog (01) pe to aAo pubuldpevo kAeldi. Neplotpédte Tn Sidtaln ewtepkol KOAUppaTog (01) aplotepootpoda yia va adalpéoete T
Bida puBuULoNG Tou erutEdou oxvog (02) kat tn didtagn odnyol otoweiov otepéwang (04).

AN

Brjpa 1

) i — W Y

Bripa 4 Brjpa 5 Brijpa 6

3. Adbaipeon ¢ Sudtagng tng AaPrig: tomobetrote to efaywviko KAWL M5 otnv kedaln tng Bidag (M6*12) (36), adapéote t Biba (M6*12) (36)
TePLOTPEDOVTAG TNV aplotepdoTpoda Kat adaipéote tndLataln tyg Aapnc.

Brijpa 1 Brjpa 2

4. Artocuvappoloynon twv gfaptnudtwy tng Stdtagng tng Aaprg: Abatpéote tnBida (M6*10),.(34) yla va arocuvapUoloynoeTe Ta UTIOAOLTO. §0PTrOTA:
HoxAOG mupoSoTNang (29), ywviako Tunpa otipéng (31), ehatriplo okavdding(33),Aapn and kaouteoUk (35), meipog(32), ehatripto poxAou (30).

=

Brjpa 1 Brjpa 2
5. AltoouvappoAdynon tng S1atagng tng okavsdAng: adatpéote tov neipo e to oneipwpa (17) meplotpédovtdg Tov aploTepOoTpoda e EVa oTAUPOKATOEBLEO.
Adaipéote tn Statagn tng okavSAaAng (19) amd to onioblo PEPoG Tou cwHATog Tou epyaleiou (16). H iata&n okavdding (19) ¢Beipetal petd and peydho
XPOVLKO SLAoTnpa Xpriong. EMKOWVWVOTE Pe TNV EEUMNPETNON TTEAATWY YLA OVTIKATAOTAOH.

K

-—

N

Brjpa 1 Brjua 2
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6. MNa tv adaipeon tou omnicblou kaAUppatog (28), mEoTe To We TNV MaAdun oag, MepLotpePte To katd 90° mpog ta Se€Ld kat otn cuvéxela ByaAte to. BydAte
JLE TN OELPA TO EAATAPLO TOU ETKpouaThpa (25), To ehatrplo emavadopdg tng UtodoxnG TG oxaotnpiag (26), tnv urtodoxr thg oxaotnpiog (21), tn Sidtaén
Tou emkpouatrpa (24), Tn oxaotnpia (23), To eAatrplo TNG oxaoTnPiag (22) kat tov neipo wOnong (18).

Brjpa 2

7. Adaipéote n Blda ekdoptwong pe To Umoulovt M6*18 (9) katl otn cuvéxela TEOTE TN Sldtagn ouykpdtnong tng kavvng (13) oe eminedn emdavela,
KPATHOTE TO oW Tou gpyaleiou (16) Kat avaonkwoTe Tto. Oa dpaivetal To EAATHPLO CUYKPATNONG Tou yeptotrhpa (15) kat n odaipa Stapétpou 5 mm (14).
H povada €xet mhéov amocuvappoloynBel MARpwG.

\ . ™

wwa

Bripa 1 Brijpa 2 Brjpa 3

8. Ma TN cuvappoAoynon tng povadag, akohoubnoTe,Ta Bripota amocuvapoAdynong Le avtiotpodn oepd, and 10 7 €wg To 1. Awote mpocoxr otnv
TomoBETnon Twv e€apTNUATWY KAl GPoVTIleTe va pnv Agitouv efoptipara.

OAHTIEZ XPHZHZ

1. Kpathote tn Stdtaén tou e§wteptkol kaAUppatog (01) kot TpaBrETe TNVITPOG T EUMPOGILEXPL VAL NV HIOpPEL va peTakwnBel dANo Ttpog Tta EUmPOG.

2. EAéy€te av to epyaleio gival katdAAnho yia to kdpdwpa g enubavelag epyaoiog.

3. EmAé€Te to KatdMnAo eninedo oxVog avdAoya pe Thv avtoxn tng emdavelagepyaciog kot To HAKog tou kapdlol. EmléSte to eninedo LoxUog yla T
ekdotote epyacia. BAEne "PUBULON oxvog".

4. ®optwote to HuciyyLo Kat To Kapdi.

5. Kpatriote tn Sidtagn tou e§wteptkol kaAUppatog (01) kot TpaBnéte TNWITPOS T EPTIPOG HEXPLVA NV UITOPEL Vol LeTaKYNOel AAAO TTPOG TA EUTMPOG KAl OTN
OUVEXELO YUPLOTE TNV TIPOG Ta Ttiow, pubpuilovtag tn B€on Tou yeUIOTPA 0TV KATACTAGH KAPDWHATOG,

6. MNiéote 1o epyaleio kABeta wg pog TNV emLdAvela epyaciag, TpaprEte Tn okavddAn Kol KapdwaTeTnv entdavela.

7. Enkwote to epyahelo kat emavoldPete ta frpata 4 £wg 6 yla va cuvexioeTe Tn Aetoupyla.

PUOuION WoXVOG (2X. 1-4)

* EQv n oxVg givat oAU xaunAn, eplotpédte tn Bida puBuiong tou emunédou oxvog (02) oth B€on HéYLETNG LOXVOG Kat SoKLUAoTE va kapdwaoete Eavd. Edv
n Loxug e§akoAouBei va eivat oAU xapnAn, To duaciyylo propel va aviikataotadei pe éva duoiyylo peyaAUTEPNG LoXUOG TTOU VO EIVOL CUMBATO LE TO TIPOLOV.

e EQv n oxUg eivat umtepPoAikd vnAn, teplotpédte Tn Bida puBULONG Tou emutéSou LoxLOG (02).yio Th Leiwon tng Loxvog. Meplotpedete Tn Bida otadlakd
ylo BéATioTa amoteAéopata.

1: Méyiotn oxug 2 3

Ix. 1 Ix. 2

4: XapnAotepn oxug
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BaBog Sieicduong kapdLov os okupOdepa (e€apeitat To mayxog tou kapdLov)*

Katnyopia AlapeTpog kapdLot (mm) / Babog Sicicbuong (mm)
OKUPOSENATOG 37 45
C16-C20 32 37
C25-C35 27 37
C40-C45 22 32

* XpAon povo wg avadopd.

2YNTHPHZH

Inpeiwon: To epyaleio mpénel va kabapiletal oe kabnpepwn Baon.

To epyaleio Aettoupyet pe duoiyyla. H cuooWPEUGT UTTOAELLUATWY LETA OO TNV KAU o Tou Gpualyyiou evEexopEVWE va apeunodioeL tny kivnon dtadpopwv
e€aptnudtwy.
H un ouvtipnon thg povadag yla peydha xpovikd dtaotrpata Ba ripokahéoet BAABN kat emtdayxuvon thg dOopdg Twv efaptnudtwy. OAa ta Lépn MPEMEeL va

KaBapilovtal pe amoppumavtiko AdsL kat cuppatoBouptoa.

H kaBnuepwr ouvtipnon HeTd amd kdbe xprion eival amapaitntn. Mo T CUVTAPNGCN KoL TNV ETILOKEUN, Qmocuvappoloynote tn Slatagn ektogeuong
akohovBwvrtag ta Bripata 7 €wg 1 (BA. evotnta "AnocuvappoAdynon Kot cuvappoAdynon"), kaboplote Ta UTTOAEIUUOTA OTO ECWTEPLKO KaL TO EEWTEPLKO
Tou BaAdpoU KapdLWY LE CUPHOTOBOUPTON, CKOUTILGTE TO ECWTEPLKO KaL TO EEWTEPLKO TwV e€apTtnUdTWY Pe Tavi Bpeypévo pe To AdbL oto Soxeio Aadlov

KOL OAOKANPWOTE TN GUVTAPNON UETE OO TNV EMOWACUVOPHOAOYNoN. MeTd amd tov KaBaplopd e amoppumavtikd A4St OAa ta e§aptrpata mpEMeL va
okouTtiZovtal KaAd LEXPL VOL OTEYVWOOUV.
Elvaw amapaitnto va ektehoUvtal epyacies ouvtnpneng HeTd amd 3000 KapdpwpaTta yLa TN SLoTnpnon T aflomiotng AELTOUpYioG TWV ECWTEPLKWY LEPWV

ToU epYOAEioU. AVTIKATOOTAOTE TUXOV EEAPTHROTOALITIOU EXOUV UTIOGTEL {NWLA.
Edv to epyaleio Sev Aettoupyel owoTd i T €S0P TARLATA EXOUV UTIOOTE LN ILLA KOTA TN XProN, TIPETEL VAL TipAyLATOTOLN Bl cUVTHPNON KaL VA avTIKATtaoTafouv
ta egoptAparta, Sladopetikd pwropet va pokAnBolv,atuxiata Aoyw HniewaoTng Aettoupyiag tou epyaheiou.

Ka®npuepwvdg éleyxog Aettoupyiag

o EAéyxete mavrta mpwta to epyaleio yla va BePaiwbeite otL Sev Exel oprwOeljue duaiyylo 1 kapdLd.

o EAéyxete tn Aettoupyia Tou epyaleiou TETOVTOG EMAVEINNUEVEA TAV AKPNENG KAVVNG TTARPWG O€ Jiat okAnpn emudavela kat tpaBwvtag tn okavsdin. Oa
TIPETIEL VAL OKOUYETOL £VOG XAPOKTNPLOTIKOG X0G TUTIOU "KAWK" evw TROBATE Tr okavdaAN Adrote kdtw To epyaleio kat BeBatwbeite OTL n kAvvn BpiokeTat
otnv nuLavolt Béon.

EMIAYZH MPOBAHMATQN

NpoBAnpa MBavn outia Nuon

AUGoKOAO TPAPBLETAL UITPOOTA KOl YriepBoAlky cuCOWpPEUON UMOAEIppATOG TUpLTdag

, L . , Ki ( A&l .
enavadEpeTal To EWTEPLKO KAAUpUA | KaL/r) oKOVNG 0TO epyaleio. RF o3 NN et

AUoKoAa TILETETOL TO EpYOAELD EVavTL
Karmotag empavelag (amatteitat
neplocdtepn Suvapun)

YriepBOAK)  CUCOWPEUON  UTOAELLPATOG TwpiTidog

. , Ka®apti Aet .
KaW/f OKGVNC OTo pyoheio. aBapiote ta uroAetppato

AVTIKATAoTAOTE TO €UBOAO Kal eAEYETE av €XOUV UTIOOTEL
TApLa- G\ ggaptripata i av n oxug xeL pubuLotel otnv
B€on xaunAdtepng Loxvog.

H 1ox0¢ kapdwuatog eivat oAl 1. Znud oto £upolo.
XOUNAR 2. To epyaleio cuvapuohoyrBnke AavBaopéva.

Znud oto puoiyylo Hetd and tnv | YiiepBOoALKr) CUCCWPEUON UTIOAELATOC TTUpiTIS ag KaL/n

. . , , \ , KaBapl Ael .
nupodotnon okovNng oto epyaleio, eldikd otov OGO KapdLwv. CUApPLOTE Ta UTIOAE(HNaTa

MepLUEVETE PEXPL VA KPUWOEL TO EPYOAELD 1) LELWOTE TOV
To kAT Alwvel kat tapapopdwvetal |To epyaleio €xel umepBeppavBei 1 méotnke €vavtl|xpovo cuprnieons. Edv to KAt Sev propel va amoomnaotel

Kat 8gv pmopel va tpapnytet KA&moLag emdpAVELAS yLa LEYANO XPOVIKO Slaotnua. KOVOVIKQ, NV OITOCTIACETE TO KAUT e epyaleia. Mapadwaote
T0 epyaAeio OTOV KATAOKEVAOTH yla CUVTHPNON.

To epyoleio éxel umepBeppavBel 1 o pubuog

n 3 3 X to.
TUPOBGTNONG Elvat TOAD LM, EPLUEVETE PEXPL VAL KPUWOEL TO Epyaleio

To epyaleio givat kKauto otnv adn

To epyaleio Sev €xeL cuPTLECTEL TARPWC OTNV EMLAVELL
epyaciag f mOMA umoAsippata  emnpedlouv  Tn
ouprmieon.

JUMTILECTE OWOTA To epyaleio otnv emudavela epyaciog
Kot kKaBapiote ta UToAEippaTA.

AvUokoha TpafLétal n okavSaAn xwpig
va AdBeL xwpa n upodotnon.

* O KATOOKEVAOTAG Slatnpel To Stkalwpa Vo TtpayHaTtomnoLoeL SEUTEPEVOUCEG AANAYEG OTO OXESLAOUO TOU TIPOIGVTOG KAl 0TAL TEXVLKG XOPAKTNPLOTLKA XWPLG Ttponyoupevn eL8omoinon, eKtog eqv oL aAAayég
QUTEG EMNPEAlOUV oNUAVTIKE TNV andSoon kot Aettoupyia aoddelag Twy poidvtwy. Ta e§aptrpata ou nepypddovtal / anetkovilovtal oTig oeAiSeG TOU eyXelpLEiou TTOU KPOTATE oTa XEPLa 0aG EVEEXETAL
va adopoUV Kat o GANQ LOVTEAQ TG OELPAG TTPOIOVTIWY TOU KATAOKEUOOTH, E TAPOLOLOL XOPOKTNPLOTIKA, KoL EVEEXETOL VAL UnV TIEPAAUBAVOVTAL OTO TIPOIOV TTOU HOALG QUTTOKTHOOTE.

* Na va Staodaliiotel n aoddrela kat n aflomotia Tou POIOVTOG KABWG Kat N LoxUG TG eyyUnong OAeg oL epyaoie embLOpBwaong, eAéyXoU, ETILOKEUNG I QVTIKATAOTAONG CUHTIEPIAAUBOAVOHEVNG TNG
CUVTIPNONG KL TWV ELSIKWY PUBLICEWY, TIPETEL VAL EKTEAOUVTAL HOVO OO TEXVIKOUG TOU EE0UCLOSOTNHEVOU THIAHATOG Service Tou KATAOKEUAOTH.

* XpNOLUOTIOLELTE TTAVTO TO TIPOLOV LLE TOV TAPEXOUEVO EEOTALOMO. H AELTOUpyia TOU TIPOiOVTOG e HNn-TpOPAETOpEVO EEOTIALOUO evEEXETAL VAL TEPOKAAETEL BAARN 1) akOpa Kot coBapd Tpavpatiopd r Bavato. O
KOTAOKEUQOTHG KL 0 ELoaywyEag ouSepia eubuvn dépel yla Tpaupatiopol kat BAABEG TTOU TPOKUTITOUV artd TV Xprion pn poBAentopevou eEomALopoU.
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MHCTPYKLUWU 3A BE3OMNACHOCT

MpegynpexaeHue: lNpouyeteTe BHMMAaTENHO PbLKOBOACTBOTO npeau ynotpe6a. HecnassaHeTo Ha npegynpexpeHusata wu
@ MHCTPYKLMUTE MOXKe Aa aosege A0 NoBpeaa Ha YCTPOMCTBOTO U/uam ¢pusmuecko HapaHasaHe. CbXxpaHABaiiTe PbKOBOACTBOTO Ha
6e30nacHO MACTO 3a 6baeLm CNPaBKu.

¢ He u3cTpensaiite MHCTPYMeHTa 63 KpenexeH enemeHT. AKO MHCTPYMEHTBT ce u3cTpenisa 6e3 3akpensaHe, 6yTanoto moxe Aa yaapv paboTtHaTta
NOBBPXHOCT, KOETO A,@ NPUYMHU CEPUO3HU HAPAHABAHWA HA NOTPEBUTENA U HA OKONHUTE.

o MoTpebutenar Tpabsa Aa MMa NoaxoasaLo obydeHne 3a paboTa, NOAAPBIKKA U PEMOHT.

e HoceTe KacKu, oumna, Tanu 3a ywu 1 apyrv NpeanasHu cpeacTea.

* He 13Mon3BaiiTe MHCTPYMEHTA Ha 3aMaJiMMM 1 B3PMBOOMACHM MecTa.

e AKO K/MMCHT € 3acefHan c/ies, pasTonsaBaHeTo, TOW He MOXe Aa 6bAe M3TPbrHAT AMPEKTHO C MHCTPYMeHTU. OMUTBLT 3a TOBA e A0BEeAE A0 TeleCHU
nospeay. MpaBuaHOTO 1 6e30MacHO OTCTPaHABAHE Ha 3a/IenHaava MaTepuas Tpsabsa 4a Ce U3BbPLIM OT MPOPECUOHANUCTY.

* Bbaere MHOMO BHUMATE/IHU MO Bpeme Ha paboTa, Tbil KaTo HenpaBuaHaTa paboTa C MHCTPYMEHTa MO3Ke Aa AOBeAe A0 HapaHABaHe Ha notpebutens uau
Ha Hamupalus ce Haban3o nepcoHan. Cnes KaTo ce yBepuTe, Ye MHCTPYMEHTBT He e 3apeseH, HacodeTe ro B 6e3onacHa Nocoka, yBepere ce, Ye LesTa e
HaMb/IHO U3TEr/IeHa, M 3aTBOPETE MHCTPYMEHTa B MOJy3aTBOPEHO NosioKeHue. Tosa rapaHTupa, ye 6yTanoTo e B No3uuma 3a ciejgaliarta onepaums no
3aKpenBaHe.

* HuKora He Haco4BaiiTe OTBOPA 33 MMPOHM HA MHCTPYMEHTA KbM cebe CY UM KbM Apyry Xopa.

e B ciyyali Ha HenpaBW/IHO 3ananBaHe He M3TernAiTe BeAHara MHCTPyMeHTa OT paboTHaTa NOBBLPXHOCT. 3anaseTe nosuumaATa 3a cTpenba B 64M30CT 3a
noseye OT 5 ceKyHAM. AKO NaTPOHBLT BCe NaK He ycnee [a ce U3CTpens, usternete MHCTPYMeHTa oT paboTHaTa NOBbPXHOCT, KaTo ce yBepuTe, Ye Toi He e
Haco4YeH KbM HMKOrO MM KbM Bac. Cnep KaTo ce.yBepuTe, Ye e He3onacHo, BAWUIHETE MHCTPYMEHTa, 33 43 3a4bpiKMTe OTHOBO 6aM3Kata mosvuma 3a
cTpenba. AKO MHCTPYMEHTBT BCe olle He CTpenafpaBuaHo, NoBTOpeTe ropHuaA npouec 1-5 NbTu, 4oKaTo NpecTaHe Aa CTpens HenpasuIHo.

¢ o Bpeme Ha paboTa NoALbPIKaNTE TANOTO cM basaHCUpaHo, 3a Aa U3berHeTe 3/10MOAYKM, MPUUMHEHMN OT NagaHe v HenpasuiHa paboTa ¢ MHCTPYMEHTa.

¢ [lo Bpeme Ha paboTa He gonycKaiTe Apynv xopa B paboTHaTa 30Ha, 3a Aa u3berHete HapaHABaHWA, MPUUMHEHN OT NETALM NPEAMETH.

¢ [lo Bpeme Ha paboTa ApbKTE pbKaTa CU NPABUAHO CBUTA U He A M3MbBaliTe HaMbJ/IHO.

o Mpeayn ynotpeba onpeaenerte KakBa MOLLHOCT € HE0BX0AMMa W, HarpPaBeTe CbOTBETHUTE HaCTPOMKM.

¢ Mpeayn ynotpeba nposepeTe Aann MHCTPYMEHTLT MIMPOHMTE €a B 4060, ChbCTOAHME U NPaBUIHO NOALPMKAHM.

o MMoaabpikaite paboTHaTa 30Ha YMCTa M NoApeseHa.

* [3nonsBaiTe KpenexHW efleMeHTU Npu NpenopbyunTeIHaTa TeMnepaTypa. M1aeTMacoBmTe YacTy Le ce CYYNAT UAK HanyKaT NPU HUCKK TeMnepaTypu.

® AKO MHCTPYMEHTBT € Nperps/ no Bpeme Ha paboTa, u3yakanTe Ja M3CTUHE, M3BaJEeTe HeU3MNON3BaHNTE NMUPOHU M MM NocTaseTe Ha 6e30MacHo MACTO.

e He ocraBsiiTe MHCTPYMeHTa Ha MeCTa, KbAeTo HaMa aa 6bae HabaogasaH,

e He uanaraiTe MHCTPYMEHTa Ha BUCOKM TemnepaTypy. MaseTe ro oT cAbHYeBa CBET/IMHA, OFbH M HarpeBaTe/IHM KOMMOHEHTU.

* KoraTo He ce U3M0/13Ba, KOraTo Ce CbXpaHABa U N0 BPeMe Ha TPaHCNopTUpaHe, MHCTPYMEHTBT M NMpoHuTe TpABBa 4a ce NOCTaBAT B KyTUATa 3a
MHCTPYMEHTH, 3a Aa ce rapaHTupa 6esonacHocTTa. MupoHuTe TpAbBa Aa CEWM3BAAAT OT MHCTPYMEHTA!

* BuHaru pastoBapBaiiTe MHCTPYMEHTa Npeau NOYUCTBAHE MW NOAAPBIKKA.

® VHCTPYMeHTbT TpsabBa fa 6bae 06C/y:KBaH M MOALbPIKAH, KOraTo no Bpeme Ha ynoTpeba Bb3HMKHAT HROBUYaHU YCI0BMA, KaTO HANPUMep 3aKANHBaHE 1
HeenacTMYHo m3TernsHe.

e KoraTo ce ycTaHOBM NoBpea, cYyneHaTa 4acT Tpsabsa 4a ce 3aMeHu, Npeayaa ce 3anovHe PaboTa ¢ UHETPYMeHTa.

e TpsAbBa Aa ce M3BbPLUBA NOALPBIKKA HA MHCTPYMEHTA, B C/TyHail Ye MHCTPYMEHTBT Ce 3aKNewm.

e B cyyait Ha HeOBMYANHM YCI0BUS UM MOBPEAEHM YaCTH, MHCTPYMEHTBT TPAGBada Ce MPOBEPY UM MIOBPELEHUTE YacTW 4a Ce 3aMeHAT npeau ynotpeba.

e He ce onuteaitTe Aa 3abuBaTe rso3gen B HENOAXOAAWM maTepuanu. Moke Aa C8\CTUTHE 40 €epMO3HO HapaHsABaHe MAM ocnenssaHe. HuKkora He ce
ONMTBalTE Aa 3aKOBaBaTe B MHOIO TBbPAM UM KPEXKM MaTepuasn, KaTo Mao4KM, CTBKAO, JyryH UINKaKkBUTO 1 Aa'6uno ckanu. Tesm matepuanu morat 4a
Ce CHYNAT UAK Pas3apobAaT, KaTo NPUUMHAT XBbPYaLLM OTJIOMKM U A0BEAAT A0 CEPUO3HM HAPAHABAHUA Ha ©MNeparopa Ha MHCTPYMEHTA M Ha OKOIHUTE.

NPEAHA3HAYEHA NOJ3A

o [poAyKTbT e noaxoAdLy, 3a 3abvBaHe Ha rBo3aeu B 6ETOH, TyXIu, CTOMaHEHU NIoYM v Ap.
o [poAyKTBLT He e NoAxoAALL 33 3abuBaHe Ha rBO3AEV B MaTEPUAM KaTo:

- MaTepuanu, KOMTO ca TBbPAE TBbPAM, KaTo 3aBapeHa CTOMaHa, YyryH v ap.

- MaTepuanu, KOMTO ca TBbPAE MEKM, KaTo A4bPBO, MMMNCOKAPTOH, KyXMU TYXAuU 1 ap.

- Yynavem matepmanu, KaTo CTbK/I0, MPamop 1 ap.

PA3IrNNOBABAHE U CT/1IOBABAHE

1. leMoHTVpaHe Ha NyCcKOBMA Bb3es: AeMOHTUPaNTE NPbCTEHOBMAHATA Npy*KKMHa (10) c nomouLTa Ha OTBEPTKa, M3BadeTe orpaHuumTens (nanara) (11) n
M3BaZeTe NyCKOBMA Bb3e.

R B it 3 "

Crbnka 1 CrbnKa 2 CrbnkKa 3
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2. Pa3rnobsABaHe Ha YacTUTe Ha MyCKOBWA Bb3es: 3aBbPTAHETO HA Hanpas/fBaliaTta BTy/Ka Ha Kpenexa (03) moxe aa otgenu uesTa (08) u Aa ussaam
byTanHua sb3en (07). Bbpxy TbHKaTa 4acT Ha MpbTa MMa NPYyXuHA 3a HyaupaHe (05) v npbeTeH 3a HyaupaHe (06). MpegHaTta yacT He ce pasrnobssa
eXeflHeBHO, a camo ce noaAbpiKa. Korato e HeobxoAMMO fa ce pasriobu, CTbMKWUTE ca CAeAHUTE: U34bpnaiTe HanpaBAABalLATa BTY/IKA HAa KpenexHus
enemeHT (03) Hasag, 3a 4a paskpueTe ABeTe PaBHUHU Ha HanpaB/ifBalLMA Bb3en Ha KpenexHus enemeHT (04), 3aTerHeTte Agete paBHUHU C €4uH
peryanpyem KAtou v 3aTerHeTe paBHUHAaTa B NPeAHUsA Kpai Ha BbHWHKUA Kanak (01) ¢ apyrusa peryanpyem Katoy. 3aBbpTeTe KOMMJIEKTa Ha BbHLUHUA Kanak
(01) HansBo, 3a Aa M3BaAWTE BMHTA 3@ peryiMpaHe Ha HMBOTO Ha MOLLHOCTTA 3a peryiupaHe Ha ckopoctta (02) M KomnaekTa Ha HanpasafBalus

KpenexeH enemeHr (04).

9 N
Crbnka 1 CrbnkKa 2 Crbnka 3

e )

Crbnka 4 Crbnka 5 CtbnkKa 6

3. CBansAHe Ha crnobkaTa Ha pbKOXBaTKaTa: BKapaiTe WecTocTeHHOTo rHe3Aao M5 B oTBopa 3a BMHTa (M6%12) (36), ussagete BuHTa (M6*12) (36), Kato ro
3aBbPTUTE HANABO, M CBasieTe CraobKaTa Ha PbKOXBaTKaTa.

Crbnka 1l Ctbnka 2

4. PasrnobssaHe Ha 4yactuTe Ha crnobkaTa Ha pbKoxBaTKaTa: oTcTpaHeTe BUHTa (M6*10) (34), 32 Aa pa3riobuTe gpyr1te YacTu: CTPeKoBO noctye (29),
onopHa brnosa yacT (31), NpysknHa Ha cnycbka (33), rymeHa pbKoxBaTKa (35);nbd™(32), npy:KUHa Ha ocTueTo(30).

Crbnka 1 Crbnka 2

™~

5. PasrnobssaHe Ha criobkaTta Ha cnycbka: M3BageTe WudTa ¢ pesba (17), KaTo ro 3aBbPTUTE HANABO C KPbCTaTa OTBepTKa. M3BageTe crnobkarta Ha crnycbka
(19) ot 3apHaTa YacT Ha Kopryca Ha MHCTpymeHTa (16). Cnea npoabakuTenHa ynotpeba cnycKoBUAT mexaHn3bm (19) ce nsHocsa. CBbpiKeTE ce ¢ oTaena 3a
o6cnyKBaHe Ha KIMEHTU 33 NOAMAHA.

Y

—

Crbnka 1 Crbnka 2
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6. KoraTo n3Baxgare Lencena Ha WwWymosaraywurenHaTa ypeaba (28), HaTucHeTe ro ¢ AnaH, 3asbpTeTe ro Ha 90° HaAACHO M cieg TOBa ro u3BagerTe.
M3BageTe nocnefoBaTeHO NPYXUHATA Ha U3cTpensawma WwudT (25), Bb3BpaTHATA NPYXKMHA Ha AbprKaya Ha byTanoTo (26), AbpiKada Ha bytanoTo (21),
crnobkata Ha usctpensawms wudT (24), 6ytanoto (23), npykuHaTa Ha byTanoto (22) n 6ytanoTo (18).

Aoy = i, —

Cﬁ;nxa 1 Crbnka 2

7. OTcTpaHeTe BMHTA 3a pasToBapBaHe ¢ 6onT M6*18 (9) 1 cnep ToBa HaTUcHeTe crnobkaTta 3a 3agbprkaHe Ha uesTa (13) Bbpxy MiOCKa NOBLPXHOCT,
33/lpbXKTE TANOTO Ha MHCTPymeHTa (16) M ro MoBAMrHETE Harope, MOXeTe Ja BMAWTE MPy:KMHATa 3a XBallaHe Ha marasuHa (15), 5 mm Tonue (14).
PasrnobsBaHeTo Beye e 3aBbpLUeHO.

A . ™

=~

Crbnka 1

Crbnka 3

8. 3a fa crnobuTe yCTPOMCTBOTO, CIeABATE CTBMNKUTE 3a pasrnobssaHe B obpaTeH pes, oT 7 a0 1. O6bpHeTe BHUMaHWE Ha Pa3no/IOKEHMETO Ha YacTUTe U Ha
TOBa Aa/In UMa ZINMNCBALLM YacTu.

MHCTPYKL WU 3A PABOTA

[y

. 3aapbxKTe crnobkarta Ha BbHIWHMA Kanak (01) u A usgbpnaiiTe Hanped, 4OKaTO He MOXe da 6bae npemecTeHa Hanpea,

2. MNposepeTe fanm paboTHaTa NOBbLPXHOCT MOXKe Aa 6bAe 3aKpeneHa C UHCTPYMEHTa.

3. U3bepeTe NOAXOAALLOTO HUBO HA MOLLHOCT B 3aBUCMMOCT OT 34, paBMHATA'Ha paboTHaTa MOBbPXHOCTWM Ab/KMHATA HA HOKTUTE. M36epeTe HUBOTO Ha
MOLLLHOCT, KOETO € NoAX0AALL0 3a NpuaoxKeHueTo. Buxkre "Mpouec Ha perynupaHe Ha.MOLHOCTTa"

4. MoHTMpaiiTe NpaxoBua 3apag v 3apeseTe NMpoHa.

5. 3aapbiKTe crnobkaTa Ha BbHLWHMA Kanak (01) v A usgbpnaiite Hanpea, AOKATO He MoKeAa 6bde NpemecTeHa Hanpes, cies KoeTo A BbpHeTe 06paTHoO,
KaTo peryavparte No3nLMATA Ha MarasnuHa A0 CbCTOAHME HA yaap.

6. HatucHete paboTHaTa NOBbPXHOCT BEPTUKAJIHO C MHCTPYMEHTA, APbMHETE CAYCHKA U HanpaseTe U3CTpen.
7. ToBAMrHETE MHCTPYMEHTA M NOBTOPETE CTHMKM OT 4 A0 6, 3@ Aa NPOAb/IKMUTE paboTa.

Mpouec Ha peryanpaHe Ha mouwHocTTa (dur. 1-4)

* AKO MOLLHOCTTa € TBbpAE cnaba, 3aBbpTeTE BUHTA 3a peryanmpaHe Ha HUBOTO Ha MOWHOCTTA (02) A0 NONOXHKeHMe 3a MakKCUmMmaiHa MOLLHOCT “ onuTanTte Aa
CHMMaTe OTHOBO. AKO MOLLIHOCTTa BCe OlLe e TBBPAE Ma/siKa, NATPOHDBT MOXKe Aa Ce 3aMeHU € NO-MOLLEH, KOWUTO MOKe Aa ce CbyeTae C NpoayKTa.

* AKO MOLLHOCTTa € TBbPAE BMCOKA, 3aBbPTETE BUHTA 33 pery/iMpaHe Ha HUBOTO Ha MOLLHOCTTaN(02),.33\la HAMANUTE MOLHOCTTA, U A peryanpainTe CTbrKka
no cTbrnKa A0 Hai-006bp edeKT Ha 3aKkpenBaHe.

1: Hait-BMCOKa MOLLHOCT 2 3

dur. 1 bwur. 2 dwr. 3

4: Hail-HUCKa MOLHOCT
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Abn6oumHa Ha 3a6uBaHe Ha 6eToHHM rBo3gen (6e3 aebennHaTa Ha KpeneXKHUTE enemeHTH)*

[OunameTtbp Ha reosgesa (mm) / abnb6oumHa Ha
Knac Ha 6eToHa npoHukeaHe (mm)
3.7 4.5
C16-C20 32 37
C25-C35 27 37
C40-C45 2 2

* U3non3BaiTe camo 3a cnpaska.

noAAbPHAHE

3abenerka: UHCTPYMEHTBT TpﬂGBa Aa ce NOYUCTBa eXXeaHEeBHO.

o VIHCTPYMEHTBT ce 3aZiBUKBa C NPaxoBu 3apAau. HaTpynBaHeTo Ha OCTaTbLyM C/1e, M3rapsiHeETo Ha MPaxoBus TOBAp Lie AOBeAe 40 3aTPyAHABaHE Ha
[BVXXEHMETO Ha PasINYHUTE YacTu.

* HeunsBbpLBAHETO Ha A4EMHOCTU MO NOAAPBXKKATA Ha ypeaa 3a AbAbr NEPUOA, OT BPEME LU A0BeAe A0 NOBPesa M YCKOPABaHE Ha M3HOCBAHETO HA YacTuTe.
BcuukM YacTu TpsabBa Aa ce NOYMCTBAT C MpenapaT 3a Mac/ia v TeJIeHU YETKU.

e Heobxoamma e exkegHeBHa NoAapbKKa cied ynotpeba. 3a TEXHUYECKO 06C/yKBaHE U PEMOHT pasrnobeTe CTapToBMA Bb3eJ, KaTo caeABaTte CTbMKu oT 7
80 1 (BX. pasgen "Pa3srnobasaHe u crnobasaHe"), nouncrete oCTaTbLuMTE OT BbTPELWHATa U BbHLWHATA CTpaHa Ha TpbbaTta 3a NUPOHM C TeNeHa YeTKa,
n3bbplieTe BbTPELIHATa M BbHLWHATA CTpaHa/ Ha YaETMTE C Kbpna, HanoeHa C MOYMCTBALLOTO MAac/lo B CbAa 3a Mac/io, M cnej TOBa 3aBbplieTe
TEXHWYECKOTO 06C/yKBaHe cnes NOBTOPHOTO criaobasaHe. Cnep NOYMCTBAHETO C MOYMCTBALLO MACN0 BCMYKM YacTu Tpsabsa Aa ce usbbpwar fobpe ao
CyXo.

¢ HeobxoaMMmo e Aa ce M3BbPLIBA NoAAPbKKa cneg 3000 uscTpena, 3a Aa ce NoAAbpiKa HadexaHaTa paboTa Ha BbTPELWHMUTE YacTU Ha MHCTPYMEHTA.

3ameHeTe BCMYKM NOBPEeAeHM YacTu.

AKO MHCTPYMEHTBLT GYHKUMOHMPA HEMPaBUIHO WUAK YacTUTe ca NOBPeAEHN No Bpeme Ha yrnoTpeba, Tpsabsa Aa ce M3BbPLWM NOAAPBKKA U NOAMAHA Ha

4acTuTe, B NpOTUBEH cnyqaﬁ WMHCTPYMEHTBT HE MOXKe Aa C € K3MN0/13Ba HOPMa/IHO MM MOXKe Aa Bb3HUKHAT 3/10MOTYKU.
ExxegHeBHa NpoBepkKa Ha GyHKuuUTe

e BuHaru mbpBO NpOBEpsABaiTe MHCTPYMEHTA, 3a @ Ce YBEPUTE, Me HE CbAbPKa NPax0Bu 3apAam WM 3aBUNKBALLM LWudTOBE.
e [poBepeTte GYHKLUMATA HA MHCTPYMEHTa, KAaTO MHOTOKPATHO HaTUCHETE U3LANO AyAHATABTY/IKA BbPXY TBbPAA MOBBPXHOCT M HAaTUCHETE CrycbKa. Tpabea
[la ce uye LpaKaHe, OKATO CMYCHKBLT ce Abpna. CNoxKeTe MHCTPYMEHTA U ce yBepeTe, Ye LieBTa’e B N0JlyOTBOPEHO NOJIOKeHMe.

OTCTPAHABAHE HA HEU3MNPABHOCTU

Mpobnem Bb3mMoOrKHa npuymHa PeweHune

TpyaHo e aa ce u3gbpna
crnobkaTa Ha TULWMHATa
Hanpea 1 Aa ce Hyaupa

BbpXy MHCTPYMEHTa MUMa TBbPAE MHOMO OCTaTbLM OT Npax

Mouncrere ocraTbLuTe.
n/vnu npax.

TpyAHO ce HaTUCKa (M3nCKBa | BbpXy MHCTPYMEHTA MMa TBbPAE MHOIO OCTaTbLM OT Mpax

FMouncTtere ocrarbumTes
noseye cuna) n/vam npax.

CmeHeTe byTaneTo v NnpoBepeTe Aann APYr1Te YacTu ca
NOBPEAEHN UM MOLLHOCTTA € PeryMpaHa Ha MMHUMaHaTa
CTOMHOCT.

MouwHocTTa Ha cTpenbata e | 1. Mospega Ha 6yTanoTo.
TBbPAE HUCKa 2. IHCTPYMEHTBT e 61N crnobeH HenpasuHo.

MoBpeAa Ha naTpoHa cnea, | Bbpxy MHCTPYMEHTa MMa TBbPAE MHOrO OCTaTbLM OT Mpax

MouncreTe octaTbumTE.
n3cTpensaHe M/VIIWI npax, ocobeHo B KamepaTta Ha pr6aTa 332 HOKTWU.

Oxnafete WMHCTPYMEHTa WM  Hamanete BpemeTo 3a
KnuncwT ce pasronsea u

aedopmupa 1 He moxe Aa
6bAae nsternex

WNHCTPYMEHTBT € Nperpan AW e HaTUCHAT Ha MACTO 3a AbAro| MPecoBaHe. AKO KAMMCHT He Moxe Aa 6bae u3BajeH
Bpeme. HOPMasHO, He rO W3TPbrBaiiTe € MHCTPyMeHTU. OTHeceTe
MHCTPYMEHTa Ha NPOM3BOAMNTENIA 33 NOAAPBIKKA.

MHCTPYMEHTBT e ropety, Ha MNHCTPYMEHTBT e Nperpan Uan CKOpocTTa Ha U3nuyaHe e <
M34aKkaiTe, 4OKATO UHCTPYMEHTBLT U3CTUHE.

gonup TBbPZAE BUCOKA.
MHCTPYMEHTBT HEe € Hamb/IHO NPUTUCHAT KbM paboTHaTa
TpyaHo e Aa HaTucHeTe HaTucHeTe NpaBWAHO MHCTPYMEHTa BbpXy paboTHaTa
MOBBPXHOCT UM TBBPAE MHOTO OCTaTbLY BAUAAT HA
cnycbKa, 6e3 ga crpenste MOBBPXHOCT M MOYNUCTETE OCTaTbLUUTE.
NpUTUCKaHeTO.

* MpoM3BOAUTENAT CM 3anasBa NpPaBoOTO Ja NPasy HE3HAUYMTENHU MPOMEHMU B AM3aiiHa U TeXHWYEeCKUTe cneunduKaLuun Ha NpoAyKTMTe Ge3 nNpeABapuUTeNHO YBEAOM/IEHWE, OCBEH aKo Te3n MPOMEHU He
3acAraT 3HauMTeNIHO paboTaTa 1 6e30nacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuUTe, ONMUCaHN/UNIOCTPUPAHM Ha CTPaHMLIMTE Ha PLKOBO/ACTBOTO, KOETO AbPMKUTE B PbLIETE CU, MOXKE Aa Ce OTHACAT 1 3a PYr MOZENM OT
NPOZlyKTOBaTa /IMHMA Ha NPOM3BOANUTENA C NOAOBHM XapaKTEPUCTMKN U MOXKE A He Ca BKKOYEHM B TOKY-LIO NPUAOBUTHA OT BaC NPOAYKT.

* 3a fla ce rapaHTMpa 6e30nacHOCTTa M HaAEX/AHOCTTa Ha MPO/YKTa U Ba/IMAHOCTTA Ha rapaHUMATA, BCUYKM AeHOCTU NO PEMOHT, MPOBEPKa UMW 3aMsAHA, BK/IOYUTENHO NOAAPBKKA M CNeLWanHu HaCTPOKK,
TpAbBa a ce N3BBPLUBAT CAMO OT TEXHULM OT OTOPU3MPAHUA CEPBM3 Ha NPOU3BOAUTENS.

* BUHaru u3nonssaiite NpoAyKTa ¢ AoctaBeHoTo obopyasaHe. PaboTaTa Ha nMpoAyKTa ¢ HeocurypeHo obopy/zgaHe MoXe Aa [0BeAe A0 HEeM3NPaBHOCTU WM [OPU [0 CEPUO3HW HAPAHABAHMA UAWN CMBPT.
MpPOU3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTTOBOPHOCT 33 HAaPaHABAHMA U LLETH, Bb3HUKHAAM B PE3YANTAT Ha M3M0/I3BAHETO HAa HECLOTBETCTBALLO HA M3UCKBaHUATA 060pyaABaHe.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul Tnainte de utilizare. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la
deteriorarea unitatii si/sau la vatdmari corporale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultari viitoare.

Nu porniti scula fara un dispozitiv de fixare. Daca scula este pornitd fara un dispozitiv de fixare, pistonul poate lovi suprafata de lucru, provocand raniri
grave utilizatorului si trecatorilor.

Utilizatorul trebuie sa aiba o pregatire corespunzdtoare privind functionarea, intretinerea si repararea.

Purtati casti de protectie, ochelari de protectie, dopuri de urechi si alte echipamente de protectie.

Nu utilizati unealta in locuri inflamabile si explozive.

n cazul in care clema este blocatd dup3 topire, aceasta nu poate fi scoasa direct cu unelte. incercarea de a face acest lucru va cauza vitamari corporale.
Indepartarea corects si sigurd a materialului blocat trebuie si fie efectuatd de profesionisti.

Fiti foarte atenti in timpul utilizarii, deoarece utilizarea incorecta a sculei poate cauza ranirea utilizatorului sau a personalului din apropiere. Dupa ce ati
verificat daca unealta nu este incdrcatd, indreptati-o intr-o directie sigura, asigurati-va ca teava este complet intinsad si inchideti unealta in pozitia
semiinchisa. Acest lucru asigura faptul ca pistonul este in pozitie pentru urmatoarea operatiune de fixare.

Nu indreptati niciodata gaura de cui a uneltei spre dumneavoastra sau spre alte persoane.

n caz de defectiune, nu retrageti imediat scula de pe suprafata de lucru. P3strati pozitia de tragere apropiata pentru mai mult de 5 secunde. In cazul in
care cartusul tot nu se trage, retrageti unealta de pe suprafata de lucru, asigurdndu-va ca nu este indreptata spre nimeni sau spre dumneavoastra. Dupa
ce confirmati cd este sigur, ridicati scula pentru a mentine din nou pozitia de tragere de aproape. Daca unealta continua sa nu mai traga, repetati procesul
de mai sus de 1-5 ori pand cand nu mai trage.

n timpul utilizérii, pastrati-va corpul echilibrat pentru a evita accidentele cauzate de cidere si de utilizarea gresit3 a sculei.
n timpul utilizarii, tineti alte persoane la distantd de,zona de lucru pentru a evita ranile cauzate de obiecte care zboara.

n timpul utilizérii, mentineti bratul indoit in#mod corespunzitor si nu-l intindeti complet.

Tnainte de utilizare, determinati cata putefe este necesard'si efectuati reglajele corespunzitoare.

Tnainte de utilizare, verificati daca unealta sicuiele suntin stare buna si daci sunt intretinute corespunzétor.

Pastrati zona de lucru curatd si ordonata.

Utilizati elementele de fixare la temperatura recomandata. Piesele din plastic se vor rupe sau crdpa la temperaturi scazute.

Tn cazul in care unealta se supraincilzeste in timpul utilizarii, asteptatipand'cand se riceste, scoateti cuiele nefolosite si puneti-le intr-un loc sigur.

Nu lasati unealta in locuri in care nu va fi supravegheata.

Nu expuneti unealta la temperaturi ridicate. Pastrati-| departe de lumina soarelui, foc si de componentele de incalzire.

Atunci cand nu se utilizeazd, cand se depoziteaza si in timpul transportului,Scula si cuiele trebuie sa fie plasate in cutia de scule pentru a asigura siguranta.
Cuiele trebuie sa fie indepartate din scula.

Descdrcati intotdeauna unealta inainte de curatare sau intretinere.

Unealta trebuie sa fie reparatd si intretinuta atunci cand apar conditii anormalein timpul utilizarii, cum ar fi blocarea si tragerea inflexibila.
n cazul in care se constata o rupturd, piesa rupta trebuie inlocuitd inainte de a.utilizasunealta.

Trebuie efectuata intretinerea sculei in cazul in care aceasta se blocheaza.

Tn cazul unor conditii anormale sau al unor piese deteriorate, scula trebUie.verificatd'sau piesele deteriorate trebuie inlocuite inainte de utilizare.

Nu Tncercati sa bateti cuie Tn materiale necorespunzatoare. Se pot produce,vatamari grave sau orbire:» Nu Tncercati niciodatd sa fixati in materiale foarte
dure sau fragile, cum ar fi tigla, sticld, fonta sau roci de orice fel. Aceste materiale se pot rupe sau sparge; provocand zborul aschiilor si ducand la ranirea
grava a operatorului sculei si a trecatorilor.

UTILIZARE INTENTIONATA

e Produsul este potrivit pentru batut in cuie in beton, caramida, placi de otel, etc.

¢ Produsul nu este potrivit pentru a fi batut in cuie in materiale cum ar fi:
- Materiale care sunt prea dure, cum ar fi otelul sudat, fonta, etc.
- Materiale care sunt prea moi, cum ar fi lemnul, gips-cartonul, caramida goala etc.
- Materiale fragile, cum ar fi sticla, marmura etc.

DEZASAMBLARE SI ASAMBLARE

1. Demontati ansamblul de lansare: demontati arcul inelar (10) cu o surubelnitd, scoateti opritorul (clichet) (11) si scoateti ansamblul de lansare.

R el i . ,‘

Pasul 1 Pasul 2 Pasul 3
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2. Demontarea pieselor ansamblului de lansare: prin rotirea mansonului de ghidare a dispozitivului de fixare (03) se poate separa teava (08) si se poate
scoate ansamblul pistonului (07). Exista un resort de reinitializare (05) si un inel de reinitializare (06) pe partea subtire a tijei. Partea frontala nu se
dezasambleaza zilnic, ci doar se intretine. Atunci cand este necesara dezasamblarea, pasii sunt urmatorii: trageti mansonul de ghidare a dispozitivului de
fixare (03) Tnapoi pentru a expune cele doud planuri ale ansamblului de ghidare a dispozitivului de fixare (04), strangeti cele doua planuri cu o cheie
reglabild si strangeti planul de la capatul din fata al ansamblului capacului exterior (01) cu cealaltad cheie reglabild. Rotiti ansamblul capacului exterior (01)
spre stanga pentru a scoate surubul de reglare a nivelului de putere de reglare a vitezei (02) si ansamblul de ghidare a elementelor de fixare (04).

Pasul 3

Pasul 1

il oo (— .

Pasul 4 Pasul 5 Pasul 6

3. Tndepartarea ansamblului de prindere: introduceti. mufa‘hexagohald M5 in orificiul surubului (M6*12) (36), indepértati surubul (M6*12) (36) prin rotirea a
cestuia spre stanga si indepartati ansamblul de prindere.

Pasul 1 Pasul 2

4. Demontarea pieselor de asamblare a manerului: scoateti surubul (M6%*10) (34) pentru a demonta celelalte piese: maneta de tragere (29), o piesa
unghiulara de sustinere (31), arcul de declansare (33), manerul de cauciuc al manerului (35), stiftul (32),/arcul manetei (30).

Pasul 1 Pasul 2

5. Demontarea ansamblului de declansare: scoateti stiftul filetat (17) prin rotirea acestuia spre stdnga cu o surubelnitd in cruce. Scoateti ansamblul de
declansare (19) din partea din spate a corpului sculei (16). Dupa o utilizare indelungatd, ansamblul de declansare (19) se va uza. Contactati serviciul clienti

pentru inlocuire.

3

Pasul 1 Pasul 2
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6. Atunci cand scoateti fisa de asamblare a tacerii (28), apasati-o cu palma, rotiti-o cu 90° spre dreapta si apoi scoateti-o. Scoateti pe rand arcul percutorului

(25), arcul de revenire al suportului percutorului (26), suportul percutorului (21), ansamblul percutorului (24), percutorul (23), arcul percutorului (22) si
stiftul de impingere (18).

pasul 1 pasul 2

7. Indepartati surubul de descircare cu surubul M6*18 (9) si apoi apasati ansamblul de retinere a tevii (13) pe o suprafata pland, tineti corpul sculei (16) si
ridicati-l, puteti vedea arcul de prindere a incarcatorului (15), bila de 5 mm (14). Dezasamblarea este acum completa.

A . ™

-
| e—

Pasul 1 Pasul 2 Pasul 3

8. Pentru a asambla unitatea, urmati pasii de dezasamblare'in ordine inversd, de la 7 la 1. Acordati atentie la amplasarea pieselor si daca exista piese lipsa.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

1. Tineti ansamblul capacului exterior (01) si trageti-l inainte pdna<and nu mai poate.fi deplasat.

2. Verificati daca suprafata de lucru poate fi fixata cu ajutorul sculei.

3. Alegeti nivelul de putere adecvat in functie de rezistenta suprafeteide lucru si de lungimea unghiei. Selectati nivelul de putere care se potriveste aplicatiei.
Consultati "Procesul de reglare a puterii".

4. Instalati incarcatura de pulbere si incarcati cuiul.

5. Tineti ansamblul capacului exterior (01) si trageti-l inainte pand cand nu mai‘poate fi deplasat inainte si‘apoi repozitionati-l, ajustand pozitia magaziei la
starea de lovire.

6. Apasati vertical fata de lucru cu unealta, apasati tragaciul si efectuati o lovitura.

7. Ridicati scula si repetati pasii de la 4 la 6 pentru a continua operatiunea.

Procesul de reglare a puterii (Fig. 1-4)

¢ Dacd puterea este prea mica, rotiti surubul de reglare a nivelului de putere (02) pand.la pozitia de putere maxima sifincercati din nou sa fotografiati. Daca
puterea este Tn continuare prea micd, cartusul poate fi inlocuit cu unul mai puternic, carepoate fi asortat cu produsul.

¢ Daca puterea este prea mare, rotiti surubul de reglare a nivelului de putere (02) pentru a reduce puterea si reglati-o pas cu pas pentru a obtine cel mai
bun efect de fixare.

1: Cea mai mare putere 2 3

SN
Fig. 1 Fig. 2

4: Cea mai mica putere
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Adancimea de batut cuie in beton (excluzand grosimea elementelor de fixare)*.

Diametrul tijei de cuie (mm) /

Grad de beton adancimea de penetrare (mm)
3.7 4.5

C16-C20 32 37
C25-C35 27 37
C40-C45 22 32

* Se utilizeaza doar ca referinta.

INTRETINERE

Nota: Instrumentul trebuie curatat zilnic.

e Instrumentul este actionat de incarcaturi de pulbere. Acumularea de reziduuri dupa arderea incarcaturii de pulbere va cauza impiedicarea miscarii
diferitelor piese.

¢ Neefectuarea lucrdrilor de intretinere a unitatii pentru perioade lungi de timp va cauza deteriorarea si accelerarea uzurii pieselor. Toate piesele trebuie
curdtate cu detergent de ulei si perii de sarma.

e Este necesard o intretinere zilnica dupa utilizare. Pentru intretinere si reparatii, demontati ansamblul de lansare urmand pasii de la 7 la 1 (a se vedea
sectiunea "Dezasamblare si asamblare"), curatati reziduurile din interiorul si exteriorul tubului de unghii cu o perie de sarma, stergeti interiorul si
exteriorul pieselor cu o carpa patata cu uleiul defcuratare din vasul de ulei si apoi finalizati intretinerea dupa remontare. Dupa curdtarea cu ulei detergent,
toate piesele trebuie sa fie sterse bine.

e Este necesar si se efectueze intretinerea dup33000:de Tmpuseaturi pentru a mentine functionarea fiabild a partilor interne ale sculei. inlocuiti orice piesa
deteriorata.

e Tn cazul in care unealta functioneazi necorespunzator sau.in:cazul inicare unele piese sunt deteriorate in timpul utilizarii, trebuie s3 se efectueze lucrari de
intretinere si inlocuire a pieselor, altfel unealta nuypoate fi utilizata in med normal sau pot aparea accidente.

Verificarea zilnica a functionarii

o intotdeauna verificati mai intai scula pentru a v& asigura canu contine incarcituride pulbere sau pini de antrenare.
o Verificati functionarea uneltei prin apdsarea completd si repetatd a bucsei defla guratevii pe o suprafata dura si apasarea tragaciului. Ar trebui sa a uziti
un clic audibil in timp ce tragaciul este apasat. Asezati scula si asigurati-va‘ca teava este'in pozitia semi-deschisa.

DEPANARE

Problema Cauza posibila Solutie

Tragerea in fatd a ansamblului
de ticere si resetarea este | Exista prea multe reziduuri de pulbere si/sau.praf pe sculd. ' JCuratati reziduurile.
dificila

Greu de apasat (necesita

. < . Exista prea multe reziduuri de pulbere si/sau praf pe scula. . | Curatati reziduurile.
mai multa forta) p p si/sau praf p tat

Puterea de fotografiere este | 1. Deteriorarea pistonului. inlocuiti pistonul siverificati daci alte piese sunt deteriorate
prea mica 2. Instrumentul a fost asamblat incorect. sau dacd puterea’este reglata la valoarea minima.

Deteriorarea cartusului dupa | Exista prea multe reziduuri de pulbere si/sau praf pe sculs,

- s . " Curatati reziduurile.
tragere in special in camera tubului de unghii.

Raciti scula sau reduceti timpul de presare. in cazul in care
clema nu poate fi scoasa in mod normal, nu o scoateti cu
unelte. Duceti unealta la producator pentru intretinere.

Clipul se topeste si se Unealta este supraincalzita sau este presata pe loc pentru o
deformeaza si nu poate fi tras | perioada lunga de timp.

Instrumentul este fierbinte la | Unealta este supraincalzita sau rata de ardere este prea

. Asteptati pana cand scula se raceste.
atingere mare.

Este dificil sa apesi pe tragaci | Unealta nu este complet comprimata pe suprafata de lucru | Comprimati corect unealta pe suprafata de lucru si curatati
fara sa tragi sau prea multe reziduuri afecteaza comprimarea. reziduurile.

* Producdtorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparare, inspectie sau inlocuire, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate numai de
catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producdtorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatdmari grave sau chiar moartea. Producatorul si
importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamadrile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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UPUTE O SIGURNOSTI

Upozorenje: PaZljivo proditajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja i uputa moze rezultirati oste¢enjem uredaja i/ili
tjelesnom ozljedom. Prirucnik €uvajte na sigurnom mjestu za buducu referencu.

Ne ispaljujte alat bez pri¢vrscivaca. Ako se alat ispaljuje bez pri¢vrscivaca, klip moZze udariti u radnu povrsinu, uzrokujuci ozbiljne ozljede korisniku i
prolaznicima.

e Korisnik mora posjedovati odgovarajuc¢u obuku o radu, odrzavanju i popravku.

Nosite kacigu, zastitne naocale, ¢epice za usi i drugu zastitnu opremu.

Ne koristite alat na zapaljivim i eksplozivnim mjestima.

e Ako se spajalica zaglavi nakon topljenja, ne moZe se izravno izvaditi alatom. Pokusaj da se to ucini uzrokovat ¢ée osobnu ozljedu. Pravilno i sigurno
uklanjanje zaglavljenog materijala mora obaviti profesionalac.

e Budite vrlo oprezni tijekom upotrebe, nepravilno rukovanje alatom moze uzrokovati ozljede korisniku ili osoblju u blizini. Nakon Sto provjerite da alat nije
napunjen, usmjerite ga u siguran smjer, provjerite je li cijev potpuno izvucena i zatvorite alat u polu-zatvoreni polozZaj. Time se osigurava da je klip u
poloZaju za sljedecu operaciju pri¢vricivanja.

¢ Nikada ne usmjeravajte rupu za Cavle alata prema sebi ili drugim osobama.

e U slucaju neuspjelog ispaljivanja, nemojte odmah povudi alat s radne povrsine. Drzite poloZaj za blisku pucnjavu vise od 5 sekundi. Ako spremnik i dalje ne
uspije ispaliti, povucite alat s radne povrsine pazeci da nije usmjeren prema bilo kome ili sebi. Nakon $to potvrdite da je sigurno, podignite alat kako biste
ponovno zauzeli polozZaj za blisku pucnjavu. Ako alat i dalje ne uspije ispaliti, ponovite gore navedeni postupak 1-5 puta dok vise ne bude neuspjeha u
ispaljivanju.

e Tijekom upotrebe, odrzavajte ravnotezu tijela kako.biste izbjegli nesrece uzrokovane padanjem i pogresnim rukovanjem alatom.

¢ Tijekom upotrebe, drzite druge ljude udaljene od radnog podrucja kako biste izbjegli ozljede uzrokovane letenjem predmeta.

e Tijekom upotrebe, drzite ruku pravilno savijenu i némojte je potpuno ispruziti.

Prije upotrebe, odredite koliko snage je potrebno i'napravite odgovarajuce prilagodbe.

Prije upotrebe, provjerite jesu li alat i cavli usdobrom stanju i pravilno odrzavani.

Odrzavajte radno podrucje Cistim i urednim.

Koristite pri¢vrséivace na preporucenoj temperaturi. Plasticni dijelovi ce'se slomiti ili puknuti na niskim temperaturama.

o Ako se alat pregrije tijekom upotrebe, pricekajte da seiohladi, uklonite neiskoristene ¢avle i stavite ih na sigurno mjesto.

Ne ostavljajte alat na mjestima gdje nece biti nadziran.

Ne izlaZite alat visokim temperaturama. DrZite ga podalje od'sunca, vatre i grijanihdijelova.

* Kada se ne koristi, prilikom pohrane i tijekom prijevoza, alat i ¢avuli moraju biti smjesteni u kutiju za alat kako bi se osigurala sigurnost. Cavli se moraju

ukloniti iz alata.

e Uvijek ispraznite alat prije ¢iS¢enja ili odrZavanja.

e Alat treba servisirati i odrzavati kada se pojave abnormalni uvjeti tijekom upotrebe, poput zaglavljivanja i neprilagodljivog povlaéenja.

¢ Kada se pronade lom, slomljeni dio treba zamijeniti prije upotrebe alata.

e Odrzavanje alata mora se obaviti u slu¢aju da se alat zaglavi.

¢ U slucaju abnormalnih uvjeta ili ostecenih dijelova, alat se mora provjeritiili.oStec¢eniidijelovi zamijeniti prije upotrebe.

e Nemojte pokusavati zabiti ¢avao u bilo koje neodgovaraju¢e materijales Mogu rezultirati ozbiljnom ozljedom,ili sljepo¢om. Nikada ne pokusavajte
priCvrstiti na vrlo tvrde ili krhke materijale poput plocica, stakla, lijevanog zeljeza ili kamenja bilo koje vrste."Ti materijali mogu puknuti ili se raspasti
uzrokujudéi letenje Siljaka i ozbiljne ozljede operateru alata i prolaznicima.

NAMIJENA

e Proizvod je pogodan za zabijanje u beton, opeku, ¢eli¢ne ploce, itd.

¢ Proizvod nije pogodan za zabijanje u materijale poput:
- Materijali koji su previse tvrdi, poput zavarenog Celika, lijevanog Zeljeza, itd.
- Materijali koji su previse mekani, poput drva, gipsanih ploca, Supljih cigli, itd.
- Krhki materijali, poput stakla, mramora, itd.

DEMONTAZA | MONTAZA

1. Demontirajte lansirnu sklopku: demontirajte prstenastu oprugu (10) odvijacem, uklonite zaustavljac (klin) (11) i izvucite lansirni sklop.

- . p

Korak 1 Korak 2 Korak 3
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2. Rastavljanje dijelova lansirnog sklopa: okretanjem vodilice za pri¢vrscivac¢ (03) moze se odvojiti cijev (08) i izvuéi sklop klipa (07). Na tankom dijelu Sipke
nalazi se opruga za resetiranje (05) i prsten za resetiranje (06). Prednji dio se ne rastavlja svakodnevno, ve¢ samo odrzava. Kada je potrebno rastaviti,
koraci su sljedeéi: povucite vodilicu za pri¢vricivac (03) unatrag kako biste izlozili dvije ravnine sklopa vodilice za pricvrscivac (04), stegnite dvije ravnine
jednim podesivim klju¢em, a ravninu na prednjem kraju vanjskog poklopca sklopa (01) drugim podesivim klju¢em. Okrenite vanjski poklopac sklopa (01)
ulijevo kako biste uklonili vijak za podesavanje snage prilagodbe razine (02) i sklop vodilice za pricvrscivac (04).

N

Korak 3

Korak 1

A i m— o e

Korak 4 Korak 5 Korak 6

3. Uklanjanje sklopa rucke: umetnite Sesterokutnu uticnicu M5 _u vijak (M6*12) (36) rupu, uklonite vijak (M6*12) (36) okretanjem ulijevo i uklonite sklop
rucke.

Wis /2

Korak 1 Korak 2

4. Rastavljanje dijelova sklopa rucke: uklonite vijak (M6*10) (34) kakosbiste.rastavili ostale dijelove: okidac (29), potporni kutni komad (31), opruga okidaca
(33), gumeni rucni grip (35), ¢avao (32), opruga poluge (30).

Korak 1 Korak 2

5. Rastavljanje sklopa okidaca: uklonite navojni ¢avao (17) okretanjem ulijevo s kriznim odvija¢em. Uklonite sklop okidac¢a (19) s straznje strane tijela alata
(16). Nakon dugotrajne uporabe, sklop okidaca (19) ¢e se istrositi. Kontaktirajte korisnicku sluzbu za zamjenu.

y

——

d
q

Korak 1 Korak 2
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6. Prilikom uklanjanja cepa sklopa prigusivaca (28), pritisnite ga dlanom, okrenite ga 90° udesno, a zatim ga izvucite. Izvadite oprugu paljenja (25), povratnu
oprugu drZaca osiguraca (26), drzac osiguraca (21), sklop paljenja (24), osigurac (23), oprugu osiguraca (22) i potisni ¢avao (18) redom.

Ao = . —

Korak 1 Korak 2

7. Uklonite vijak za praznjenje s vijkom M6*18 (9) a zatim pritisnite sklop zadrZavanja cijevi (13) na ravnoj povrsini, drzite tijelo alata (16) i podignite ga,
mozete vidjeti oprugu za hvatanje spremnika (15), kuglicu promjera 5 mm (14). Rastavljanje je sada zavrseno.

A - |

wﬁ

¢ !i
Korak 1 Korak 2 Korak 3

8. Kako biste sastavili jedinicu, slijedite korake rastavljanja u obrnutom redoslijedu, od 7 do 1. Pazite na postavljanje dijelova i provjerite jesu li dijelovi
prisutni.

UPUTE ZA UPORABU

1. Drzite vanjski sklop (01) i povucite ga prema naprijed dok sewisé ne moeZe pomaknuti prema naprijed.

2. Provjerite moze li radna povrsina biti pri¢vrs¢ena alatom.

3.0daberite odgovarajucu razinu snage prema ¢vrstoci radne povrsine,i duljini cavla. Odaberite razinu snage koja odgovara primjeni. Pogledajte "Proces
podesavanja snage".

4. Instalirajte punjenje s praskom i napunite ¢avao.

5.Drizite vanjski sklop (01) i povucite ga prema naprijed dok se vise ne moze pomaknuti prema naprijed, a'zatim vratite, prilagodite poloZaj spremnika u
stanje udaranja.

6. Pritisnite radnu povrsinu okomito s alatom, povucite okidac i izvrsite pucan;j.
7. Podignite alat i ponovite korake 4 do 6 kako biste nastavili s radoms

Proces podesavanja snage (Slika 1-4)

¢ Ako je snaga premala, okrenite vijak za podesavanje razine snage (02) na maksimalnu, snagu i pokusajte ponovno.pucati. Ako je snaga i dalje premala,
patronu mozete zamijeniti onom koja je snaznija i koja se moze podudarati s proizvodom;
¢ Ako je snaga prevelika, okrenite vijak za podeSavanje razine snage (02) kako biste smanjili snagu-i postupno je prilagodili najboljem ucinku pri¢vrséivanja.

1: Najveca snaga 2 3

Slika 1 Slika 2 Slika 3

4: Najmanja snaga

Slika 4
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Dubina betonskog ¢avlanja (iskljucujuci debljinu pric¢vrscivaca)*

Promjer ¢eliéne Sipke (mm) / dubina prodiranja (mm)
Razred betona
3.7 45
C16-C20 32 37
C25-C35 27 37
C40-C45 22 32

* Koristiti samo kao referencu.

ODRZAVANJE
Napomena: Alat treba ¢istiti svakodnevno.

e Alat je pokretan punjenjem s praskom. Nakupljanje ostataka nakon izgaranja punjenja s praskom uzrokovat ¢e otezano kretanje razlicitih dijelova.

¢ Neobavljanje radova odrzavanja na jedinici tijekom dugih razdoblja uzrokovat ¢e ostecenje i ubrzanu istroSenost dijelova. Svi dijelovi trebaju se o istiti s
deterdZentom na bazi ulja i Zicanim ¢etkama.

¢ Dnevno odrzavanje nakon uporabe je nuzno. Za odrzavanje i popravak, rastavite sklop lansiranja slijedeci korake od 7 do 1 (vidjeti odjeljak "Demontaza i

montaza"), odistite ostatke unutar i izvan cijevi za cavle Zicanom c¢etkom, obriSite unutrasnjost i vanjskost dijelova krpom natopljenom Eistilom u posudi s

uljem, a zatim zavrsite odrZavanje nakon ponovnog sastavljanja. Nakon ¢is¢enja s deterdZzentom na bazi ulja, svi dijelovi trebaju se temeljito osusiti.

Potrebno je provesti odrzavanje nakon 3000 pucnjéeva kako bi se odrzalo pouzdano funkcioniranje unutarnjih dijelova alata. Zamijenite sve oStecene

dijelove.

e Ako alat ne funkcionira ispravno ili su dijelovi osteéeni tijekom uporabe, potrebno je provesti odrzavanje i zamjenu dijelova, inace alat ne¢e moci

normalno funkcionirati ili se mogu dogoditi nesrece.

Dnevna provjera funkcije

e Uvijek prvo provjerite alat kako biste bili sigurni daine sadrzi punjenja s praskom ili pogonske cavle.
e Provjerite funkciju alata ponovljenim pritiskanjem ¢ahure eijevipotpuno naitvrdu povrsinu i povlacenjem okidaca. Trebali biste ¢uti zvucni klik dok
povlacite okidac. PoloZite alat i provjerite je li cijev u poluetvorenoem polozaju.

OTKRIVANJE PROBLEMA

Problem Mogudi uzrok Rjesenje

Poteskoce prilikom povlacenja
sklopa prigusivaca prema Na alatu ima previSe ostataka praha i/ili prasine: Ocistite,ostatke.
naprijed i resetiranja

Tesko za pritiskanje (zahtijeva

- Na alatu ima previSe ostataka praha i/ili'prasine. Ocistite ostatke.
vise snage)
o ) 1. Ostecenje klipa. Zamijenite klip i provjerite jesu li drugi dijelovi osteceni ili je
Snaga pucanja je preniska L ) S N ).
2. Alat je bio sastavljen na krivi nacin. snagapodesena.na minimalnu postavku.
Ostecenje ¢ahure nakon Ima previSe ostataka praha i/ili prasine na alatu, posebno u W\

) S Qcistite ostatke.

pucanja komori cijevi za nokte.

Ohladite alat ili smanjite vrijeme pritiskanja. Ako se spojka ne
Alat je pregrijan ili pritisnut na mjestu dugo vremena. moze normalno izvaditi, nemojte je izvlaciti alatima. Odnesite
alat proizvodacu na odrzavanje.

Klip se topi i deformira i ne
moze se povuci

Alat je vru¢ na dodir Alat je pregrijan ili je stopa paljenja previsoka. Pri¢ekajte dok se alat ne ohladi.

Tesko je povuci okida¢ bez | Alat nije potpuno stisnut na radnoj povrsini ili previse

R . Sy . . Pravilno stisnite alat na radnoj povrsini i ocistite ostatke.
ispaljivanja ostataka utjece na stiskanje.

* Proizvodac zadrzava pravo na male promjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno ne utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi
opisani / prikazani na stranicama priru¢nika koji drZite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodne linije proizvodaca sli¢nih zna&ajki i mozda nisu ukljuéeni u proizvod koji ste upravo
nabavili.

* Za osiguranje sigurnosti i pouzdanosti proizvoda te valjanosti jamstva, svi popravci, inspekcije ili zamjene, ukljuCujuéi odrzavanje i posebne prilagodbe, moraju se obavljati iskljucivo od strane tehnicara
ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s prilozenom opremom. Rad proizvoda s opremom koja nije prilozena moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nece biti odgovorni za ozljede i
Stete koje proizlaze iz upotrebe neuskladene opreme.
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The instructions manual is also available in digital format on our website

¢ =2

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.

Mropeite va Bpeite T1g 06nyleg Xpriong Kat o NAEKTPOVLK Hopdr| LECW TNG LOTOoEALSAG pag
www.nikolaoutools.com. Avantriote Ti¢ Le tov Kwdikd mpoidvtog oto nedio Avagitnon " Q" .





